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INVESTIŢII 74-cuvint de ordine pe fiecare şantier: RITMICITATEA

„La zi“ pe şantiere
Primăvara căminelor
De ce primăvara căminelor? 

Pentru că acum, în acest ano
timp se prevede o amplă o'en- 
îivă a dării in folosinţă de roi 
cămine pentru tineret în tot ju
deţul. Să fim mai convingători: 
anul 1974 pregăteşte un bilanţ 
meritoriu — sínt în curs de 
execuţie 18 cămine cu 4 243 
locuri. Pină în luna iunie --e 
vor muta în „casa nouă“ 225 ti
neri de la I.R.C., 316 de la

600 de la Mirşa, 600 
de la I.P.A.S., 115 de la »Dum
brava", 300 de Ia „Auiomecani- 
ea“ Mediaş, 225 de la »Tricotaje“ 
Agnita, 316 de la „Sticla" Avrig, 
115 de Ia „Libertatea".

La tot acest şir da premiere 
să le adăugăm pe cele două ca
re s-au consumat deja cu cîteva 
săptămîni în urmă: căminele
„Libertăţii“ şî „Recordului". Şi 
încă o veste îmbucurătoare: că
minele prevăzute a fi finalizate 
anul viitor (300 locuri Ia „Inde
pendenţa“ şi 284 la „Textila“ CSs- 
nSdie) întrunesc toate condiţiile 
pentru a fi „atacate* în lunile 
următoare, adică la termenele 
planificate.

Deci, lucruri în ansamblu bu
ne. Spunem in ansamblu pentru 
că o analiză la detaliu reliefea
ză şî aspecte mar puţin mulţu
mitoare. De pildă, nouă din cele 
optsprezece cămine sint de fapt 
restanţe . . .  moştenite din anul 
trecut. Pe unele şantiere („Sti
cla“ Avrig, „Balanţa“, Mirşa) rit
mul de lucru este extrem de a-

nemic, zilnic 1—3 muncitori fă- 
cîndu-şi de lucru la te miri ce. 
In fine. „problemele* de finan
ţare se fac şi ele pregnant sim
ţite, majoritatea căminelor res
tante nefiind asigurate cu fon
duri pentru acest an.

Deci, o primăvară a căminelor, 
dar şi o primăvară a eforturilor, 
altminteri ne aşteaptă din nou, 
inexorabil, un întunecat „ano
timp* al restanţelor. Şi, fiindcă 
veni vorba de eforturi, ne gîn- 
dim că organizaţiile U.T.C. ’ din 
întreprinderile respective au un 
cuvînt greu de spus pe şantiere, 
îl aşteptăm şi promitem in a- 
celaşî timp să revenim cu o an
chetă mai amplă in legătură cu 
starea viitoarelor cămine pentru 
tineret.,

Opriţi timpul I
Dacă timpul s-ar scurge după 

ritmul in care se lucrează pe 
şantierele platformei industriale 
Copşa Mică. cu siguranţă că am 
îmbătrlni mai greu! Din neferi
cire —- pentru constructori si 
beneficiari, evident! — natura 
rămîne surdă şî oarbă la desco
peririle unor oameni, aruncin- 
du-Ie adesea (cită ironie!) Ia co
şul rebuturilor iremediabile. Aşa 
s-a întîmplat şi Ia Copşa!

Bilanţul trimestrial s-a înche
iat constatindu-se că întreaga !u-

(Gontinuare în paq a lll-a) 
D. BUJOR

Anul XXX a l Eliberării

La „Steaua roşie i i

Perfecţionările 
organizatorice la 
baza sporirii ritmu
lui de înd
a sarcinilor de plan

La încheierea primului trimestru ai acestui an 
jubiliar, colectivul întreprinderii_ sibione „Steaua 
roşie“ se prezintă cu principalii indicatori de plan 
îndepliniţi şi chiar depăşiţi. Bineînţeles nu este 
vorba de un fapt singular.' Majoritatea întreprinde
rilor se înscriu în această mare întrecere cu re
zultate remarcabile. Am ales totuşi această unita
te, intrucît rezultatele s-au obţinut în condiţii ceva 
mai deosebite. Despre ce este vorba? Date  ̂ fiind 
greutăţile în aprovizionarea tehnico-materială, lip
surile intervenite in organizarea producţiei etc., 
ritmul in care s-a început realizarea sarcinilor de 
plan a fost necorespunzător. Ca urmare, rezultatei« 
primei luni s-au situat mult sub nivelul indicato
rilor planificaţi. Comitetul oamenilor muncii a tre
cut cu hotărîre la stabilirea si aplicarea unor mă
suri pentru redresarea acestei situaţii. S-a apelat 
în primul rînd la organizare. Astfel, formaţiile de 
lucru au fost reorganizate, stabilindu-se brigăzi mai 
mici, cu posibilităţi mult mai bune de supraveghe
re şi de organizare a muncii. în, acelaşi timp s-au 
făcut simţite şi măsurile privind Îmbunătăţirea «-

provîzionăril tebnico-materiale
Rezultatele nu au întîrzîat să apară. In luna mar

tie ritmul realizării sarcinilor de plan, fiind mult 
superior celorlalte luni, a permis recuperarea ră- 
minerilor în urmă şi îndeplinirea integrală a pia
nului trimestrial. Concret, plănui valoric al pro
ducţiei globale pe primul trimestru a fost realizat 
în , proporţie de 100,6 Ia sută, iar cel al producţiei 
marfă 100,7 la sută. Pentru a ilustra eficienţa mă
surilor luate, a perfecţionării organizării întrecerii 
între brigăzi, este, suficient să arătăm că în luna 
martie s-a realizat suplimentar o producţie în va
loare do peste 8 milioane lei.

Aşadar, aceste realizări au la bază o serie de 
îmbunătăţiri organizatorice, dar mai ales voinţa u- 
nanimă a colectivului de aici de a înscrie în bilan
ţul anului 1974 rezultate deosebite, rezultate care-i 
vor permite îndeplinirea angajamentului asumat — 
îndeplinirea cincinalului înainte de termen.

C. T>.

Recorduri 
de economii

Constructorii Grupului de şantiere „Electromon- 
ta]“ Sibiu adaugă bilanţului economic bogat cu cane 
au încheiat prima pătrime a anului, succese impor
tante şi în acţiunea de economisire « combusti
bililor. Declanşată anul trecut ca o amplă mişcare 
de masă, ea a generat la finele anului economii de 
20 tone benzină şi 10 tone motorină.

în continuare, eforturile organizatorice au fost 
concentrate către unele obiective hotărîtoare pontra 
reuşita deplină a acţiunii: optimizarea transportu
rilor, raţionalizarea traseelor, distribuţia limitată a 
combustibililor. Pe aceste căi s-a ajuns la economii 
lunare de 10—15 tone benzină şi 10 tone motorină, 
ceea ce echivalează cu un veritabil record în ma
terie.

I n f o r m a ţ i i
PR Ieri. după-amîază, la Sălişte 

a avut loc plenara comitetului 
comunal de partid, care a ana
lizat modul în care intelectualii 
satelor participă la activitatea 
politică şi cultural-educativă de
dicată ridicării conştiinţei socia
liste a maselor şi formării pro
filului etic şi moral al viitoarei 
generaţii da constructori ai so
cietăţii comuniste.

Membrii comitetului au invi
tat la lucrările plenarei pe toţi 
cei 94 intelectual» care muncesc 
pe raza comunei, un mare număr 
de cadre de specialitate din do
meniul agriculturii, sănătăţii etc. 
şi intelectuali pensionari, cu do
miciliul în cele 10 sate aparţi
nătoare.

în finalul dezbaterilor, plena
ra a adoptat un program de ac
ţiuni consacrata sărbătoririi ce
lei de-a XXX-a aniversări a eli
berării patriei si Congresului al 
XI-lea al partidului.

■  Oficiul Judeţean pentru 
construirea şl vîuzarea locuinţe
lor raportează darea în folosinţă 
la finele primului trimestru al a- 
cestuî an a 188 apartamente fizi
ce (253 apartamente echivalente), 
cu 100 apartamente fizice (147 a- 
partamente echivalente) peste 
plan. In următoarele două săptă- 
mînîi vor fi recepţionate alte 44 
apartamente fizice la blocul 22 
din Hipodrom III. Planul valoric 
pe primul trimestru a fost depă
şit cu două milioane lei.

Aceste realizări se datore sc 
colaborării fructuoase Intre 
CU.C.V.L. Sibiu şi 1.C.MJ. şi ele 
nu pot deeît să-l bucure pe nu
meroşii beneficiari.

Prin munca sa de ii cu zi in sculăria întreprinderii „Emailul roşu" Me
diaş, loan Popa -  strungar cu o înaltă pregătire profesională -  îşi 
aduce contribuţia (o realizarea unor S.D.V.*uri necesare procesului de

producţie
Timp ş i . . .  contratimp in 

complexele activ ităţi 
de sezon in agricultură

Toţii oamenii din agricultură slut 
hotărî,ţi ca în acest an să obţină 
producţii record. Una este însă ho- 
iăxirea şi alta este acţiunea. Bine
înţeles, numai in unele locuri. Pen
tru că în multe altele acţiunea con
cordă cu hotărîrea . . .

La C.A.P. Şoroştin se ştie că sint 
şi. mecanizatori foarte buni. Şi. de 
astă dată i-am găsit la datorie. Trei 
băieţi destoinici — Gheorghe Grecu, 
Dumitru Laţa şi Mihai Schuller — 
lucrau !a pregătirea patului germi
nativ, iar loan Puia, cu o S.P.C.-6, 
semăna sfecla do zahăr pe ultimele 
hectare. Şi intrucît aici lucrările de 
sezon se află intr-un stadiu avan
sat, mecanizatorii Traian Pa,leu. Sil
vestru Grecu, Ionel Ostaş şi Vasiţe 
Vintilă s-au dus la Şeica Mică, să 
lucreze Ia arături, iar Gheorghe Ha
ha şi Gheorghe Cbsma —* la Valea 
Viilor, ia fertilizări.

Cooperatorii au împînzit podgo
ria, lucrînd ia tăiatul corzilor. Mai 
mult de 150 oameni în viile din 
„Spre Canada" şi „Spre Şeica", pre
găteau cu migală rodul bogat sl 
toamnei. . .

în altă ordine de idei, se fac pre
gătiri intense pentru semănatul po
rumbului, Pe 100 ha s-a şi făcut ex- 
bicidarea. Mecanizatorul Mihai Gir- 
scher s-a dovedit a fi — dia nou — 
la înălţimea exigenţelor acestui se
zon. Noul preşedinte al unităţii, Ma-

Familie constituie una din ve
rigile sociale cele mai vechî şî 
cele mai stabile, reprezintă ce
luia de bază a societăţii, aflată . 
într-o directă corelaţie cu struc
turile economice, socîal-poîitîce 
şi spirituale. Ea exercită însă 
funcţii proprii, multiple şi de o 
semnificaţie majoră, oare nu pot 
fi nici pe departe Ignorate sau 
subestimate. Oamenii îşi desfă
şoară viaţa şî activitatea in co
lectivităţi determinate, iar fami
lia este pentru fiecare individ o 
realitate socială.

Societatea a fost din totdeauna 
profund interesată de modul ia 
care indivizii îşi organizează 
viaţa lor de familie, însă, de ne
numărate ori s-a ripostat în mod 
tăios şi apăsat: „Nu vă ameste
caţi! Mă priveşte! Viaţa perso
nală este a mea. Iar intervenţia 
dumneavoastră este inoportună". 
Desigur, o astfel de judecată ex
primă carenţe serioase de men
talitate. Nu există o viaţă per
sona's care să nu intereseze^ so
cietatea. colectivitatea socială, 
tovarăşii de muncă.

Deşi societatea noastră a creat 
condiţii prielnice afirmării su
perioare a funcţiei active a fa
miliei, opinia publică nu poate 
trece »apăsătoare peste un şir

de fenomene care diminuează în 
multe cazuri posibilităţile de for
mare şi consolidare a familiei. 
Dezorganizarea vieţii de familie 
ca urmare a divorţurilor, de pil
dă, reduce în mod simţitor po
sibilităţile de formare a copilu
lui într-un anume mediu afectiv,

—„■ mereu mai accentuate —- ce 
au avut loc între soţi, desfăşu
rate sub privirile minorului, au 
avut consecinţe dintre cele mai 
dezastruoase asupra conduitei lui. 
Soţii s-au despărţit pîna Ia ur
mă, dar dezinteresîndu-se de 
propriul lor copil, acesta, ca ur.

iffiiiiiuiiiiiiiiinnniMiiPJiraiiiminiiinninuniiiniumiiininiinimflnnBiffliiiinniraininnnrannniniinnnntnnimBnimiinmiimniiiiiiiiiRiisiniiinnaiiiíiniBiasainnHniain

Etica familiei 
şi opinia publică
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lasă urme nedorite, negative, în 
psihologia acestuia, ÎI face, da 
regulă, mai greu adaptabil la 
viaţă. în ideea celor expuse mai 
sus, un singur exemplu: cazul 
familiei Alexandru din munici
piul Sibiu este cit se poate de 
grăitor. Această familie s-a con
stituit in anul 1950. Din căsăto
ria acestora s-a' născut un băiat 
— Marcel. Multiplele incidente

uhu m wmmmmmmmmm
măre a vieţi! dezorganizate $î 
lipsite de orice supraveghere, s-a 
angajat în anturajul unor per
soane mai In . vîrstă, certate cu 
legea şî a ajuns pe banda acu
zaţilor.

Ce se desprinde din modul de 
viaţă al celor doi părinţi: fap
tul că aceştia nu se arătaseră 
niciodată preocupaţi de obliga
ţiile ce le reveneau faţă de pro

priul lor copil; nu au pus Ia în- 
demîna minorului un cod al com
portării; n-au Instaurat în casă 
o ierarhie de valori pe care bă
iatul, însuşîndu-şi-1 treptat, să-l 
aplice apoi singur şi în afara 
casei, în societate.

Mai sínt, din nefericire, şî „fa
milii organizate* care îşi exer
cită influenţele asupra copiilor 
in direcţii contrare, opuse celor 
dorite. în loc să fie promotoare 
ale unor principii şî norme, ati
tudini morale înaintate, acestea 
se transformă în adevărat» fac
tor» negativi de „iniţiere mora
lă*. dind copiilor lor exemple 
nedorite, reprobabile, imoralita
tea părinţilor, alcoolismul,_ bru
talitatea, necinstea, vulgaritatea, 
trîndăvia, lipsa de respect faţă 
de ceilalţi cetăţeni, iată clţiva 
factori negativi în ogorul edu- |  
caţiei. -

Caza! familiei Preda . (comuna |  
Şina) este elocvent. Ileana şi 
Gheorghe Preda s-im căsătorit |  
în 1959. din căsătoria acestora 
rezuitind patru copii. Ca urmare I

(Continuare în pag a UI-aj |
m ircea  albu

Judecător . „ J

tei Kast, are numai vorbe de laudă 
pentru asemenea oameni. „Vom lu
cra în acord global cu mecanizare 
completă — griul pe 340 ha, orzul 
pe 30 ha, orzoaica pe 1Ö0 ha, ovă
zul pe 20 ha, porumbul pentru boa
be pe 100 ha şi porumbul pentru si
loz pe 37 ha, afirmă şeful secţiei de 
mecanizare Constantin Vintilă. La fel 
— triifolienel© şi circa 30 ha fineţe 
naturale. Consider că în acest an 
avem toate condiţiile să fim printre 
fruntaşi".

Despre hărnicia oamenilor din 
Şeica Mică vorbesc şi,. . .  p&mîntu- 
rile. Terenuri bine lucrate, curau 
ca faţa. primăverii. Aici se dă bătă
lia pentru un mare obiectiv: reali
zarea unei, producţii minime de 30 
tone cartofi la ha pe 80 din ceie 150 
ha planificate. Organele agricole au 
considerat că aici cultura cartofilor 
poate da producţii foarte bune. 
Mexgindu-se pe buna idee de 
profila producţia unităţii, planul de 
cultură a fost „descotorosit" de or
zoaica şi sfeclă, pentru a se majo
ra suprafaţa de cartofi de ia 64 ia 
150 ha. Pe aceste terenuri, s-a apli
cat o doză masivă — 30 tone,ba — 
de îngrăşăminte naturale şi chimice. 
In 21 martie s-a început plantarea 
cartofilor. Cîteva zile s-a lucrat cd 
două agregate, pentru ca apoi să fie 
pusă în funcţiune şi, a treia maşină, 
Se lucrează în ritm intens. Briga
dierii de cîmp Toader Ivan, Mihai 
Brantsch şi loan Bernard sínt satis 
făcuţi de calitatea lucrării. Toţi cei 
aproape 250 cooperatori vor lua în 
primire cultura imediat după plan
tat. Pe 70 ha se va efectua 0rbici da 
rea. „Avem toate condiţiile de par
tea noastră, spune Gh. Hamestiuc, 
preşedintele unităţii In 1971 am 
realizat 28 tone de cartofi, la ha. Ia

(Continuare în pag. a UI-a) 
GH. GRAMTER

Reşedinţele Republicii Socialiste România

Decret prezidenţial 
privind graţierea unor pedepse

Preşedintele Republicii Socialiste România 
d e c r e t e a z ă :

Art. 1: Se graţiază în. întregime;
a) Pedepsele cu închisoare pină

Ia 2 ani inclusiv, precum şi amen
zile penale;

b) Pedepsele cu închisoare între
2 şî 5 ani inclusiv, aplicate celor
care Ia data adoptării prezentului 
decret au împlinit virsta de 60 de 
ani inclusiv, femeilor gravide sau 
cu copii pînâ la 5 ani inclusiv, pre
cum şi celor care au săvîrşit in
fracţiunea în perioada minorităţii.

Art. 2; Se graţiază in parte, cu 
1/4, pedepsele cu închisoare între

şî 5 ani inclusiv şî, cu 1/6, pe
depsele peste 5 ani.

Art. 3: Nu beneficiază de preve
derile art. 1 şi 2 cei care au săvîr- 
şit infracţiuni contra securităţii sta
tului, infracţiuni intenţionate prin 
care s-a produs avutului obştesc o 
pagubă mai mare de 5 000 lei, in
fracţiuni neintenţionate prin care 
s-a produs avutului obştesc o pa
gubă mai mare de 30 000 Iei, in
fracţiuni de omor, tîlhărie,_ viol, 
provocare ilegală a avortului (ari. 
185 Cod penal), luare de roită, dare 
de mită, trafic de influentă, specu
lă (art. 295 Cod penal), trecere 
frauduloasă a frontierei, ultraj cu 
violentă,, evadare, mărturie minci
noasă, denunţare calomnioasă şi tra
fic de stupefiante.

De asemenea, nu beneficiază de 
prevederile art. 1 şi 2 cei care au 
săvîrşit mai multe infracţiuni inten
ţionate şi neintenţionate, prin care 
s-a produs o pagubă avutului ob
ştesc. dacă totalul pagubei este de 
pînă ’ la 30 000 lei inclusiv, iar pa
guba produsă prin infracţiunile in
tenţionate este mai mare da 5 000 
lei.

Dispoziţiile art. i şi 2 nu se apli
că reddiviştilor, precum $1 celor 
care au beneficiat în ultimii 3 ani 
de graţiere totală sau parţială ori . 
cărora 15 s-a revocat, în această pe
rioadă, beneficiul unei graţieri con
diţionate.

Art. 4: în cauzele în care urmă
rirea penală nu a început, precum 
şi în cele aflate în curs de urmă
rire sau de judecată, procesul pa
na! se va porni sau, după caz, va 
continua, iar după pronunţarea pe 
depsel se va face aplicarea dispo
ziţiilor art. 1 sau 2, ţinîndu-sa sea
ma de excepţiile din art. 3 din pre
zentul decret.

Art. 5: Sancţiunile cu închisoar» 
pentru contravenţiile săvîrşîte pînă 
la data adoptării prezentului decret 
nu se mai aplică, iar în cazul cînri 
au fost aplicate nu se mai execută, 
în măsura în care n-au fost execu
tate.

Art. 6: Dispoziţiile prezentului de
cret nu se aplică celor care nu au 
început executarea pedepsei sau a 
sancţiunii închisorii contravenţiona
le, deoarece s-au sustras de ia a- 
ceasta.

Art. 7: Nu beneficiază de preve
derile prezentului decret cei cars 
în timpul executării pedepsei sau « 
sancţiunii închisorii contravenţiona
le nu au avut o comportare cores
punzătoare, săvîrşind infracţiuni sau 
abateri grave.

Constatarea situaţiei prevăzute ;■> 
alineatul precedent cu privire la s<i- 
virşîrea de abateri se face prin pro
cesul verbal ai comisiei prevăzute 
la. art. 27 din Legea nr. 23/1069 pr 
vind executarea pedepselor.

Art. 8: Prevederile prezentului de
cret se aplică şi celor care execută 
pedeapsa închisorii prin muncă co
lecţionată fără privare de libertate.

Ar«. S: Cei graţiaţi, care în curs 
de '» ani vor săvirşi vreo infracţi
une Intenţionată,vor executa, pe 
lingă pedeapsa stabilită pentru a- 
cea infracţiune, şi pedeapsa neexe- 
cutată ca numere a aplicării preve
derilor art. ! şi 2, dîn prezentul de
cret

Art. 10: Dispoziţiile prezentului 
decret • e antică numai cu privire 
la faptele săvîrşîte pînă 1* data «- 
doptări» iui.

Preşedintele
Republicii Socialiste Români* 

NICOLAE CEAUŞESCU

Consiliul de Sfat ai Republicii Socialiste România

D e c r e t
privind amnistierea unor infracţiuni

Consiliul tie Stat al Republicii Socialiste România 
d e c r e t e a z ă :

Act. 1: Se amnistiaaă înfnacţiuni- 
1« pentru care Codul penal sau legi 
speciale prevăd o pedeapsă privati
vă de libertate pînă la 3 ani Inclu
siv sau amendă penală.

Art. 2: Sínt exceptate de la pre
vederile art. 1 infracţiunile inten
ţionate prin care s-a produs avutu
lui obştesc o pagubă mai mare de 
5 000 lei, infracţiunile neintenţiona
te prin care s-a produs avutului ob
ştesc o pagubă mai mare de 30 000 
lei, precum şi infracţiunile de pro
vocare ilegală a avortului (ari. 185 
alin. 1 Cod penal), trecere fraudu
loasă a frontierei (art. 245 Cod pe
nal), denunţare calomnioasă (art. 259 
alin. 1 Cod penal), evadare (art, 269 
alin. 1 Cod Penal), falsul material în 
înscrisuri oficiale (art. 288 alin, 1 
Cod penal), uzul -de fals cind înscri- 
sul este oficial (art. 291 alin. 1 Cod 
penal) şi ultraj contra bunelor mo
ravuri şi tulburarea liniştii publice 
(art. 321 alin. 1 Cod penal).

Art. 3; Nu beneficiază de preve
derile art. 1 recidiviştii, ceî care nu 
au început executarea .pedepsei’, de-

oetrece s-eu sustras de î* aoes.v-a, 
precum şi cei care au săvîrşit m.v: 
multe infracţiuni intenţionate sa 
neintenţionate, prin care s-a prod-i s 
o pagubă avutului obştesc, dacă to
talul pagubei este de pînă la 30 000 
lei inclusiv, iar paguba produsă prin 
infracţiunile intenţionata este mai 
mare de 5 000 lei.

Art. 4: Prevederile prezentului 
decret de amnistie se aplică, în 
mod corespunzător, faptelor prevă
zute de legea penală şi abaterilor de 
la regulii^ de convieţuire socială, 
date prin lege în competenţa comi
siilor de judecată.

Art. 5; Faptele care, potrivit art. 
181 din Codul penal, nu prezintă pe- 
rieeJcA social a! unei infracţiuni, nu 
se mai sancţionează, iar amenzii®’ '4i- 
celelalte sancţiuni cu caracter ad
ministrativ aplicate nu se mai exe
cută, în măsura în care n-au fort 
executate.

Art. 6: Dispoziţiile prezentului de
cret se aplică numai cu privire ţ» 
faptele săvîrşîte pînă la data adop
tării lui.

Preşedintele
Republicii Socialiste România 

NICOLAE CEAUŞESCU

I n  n u m ă r u l  d e  a z i :

•  ACTUALITATEA CULTURALĂ
•  S P O R T ... S P O R T ... •  Dialog cm cititorii

In pag. a H-a

•  Relaţia organizaţie U .T.C-tinar, nu trebuie să fie 
univocă

•  Sfatul specialistului:
SÄ RESPECTĂM TEHNOLOGIILE DE LUCRU  
ÎN  CAMPANIA AGRICOLĂ î

•  Vigilenţă sporită pentru prevenirea accidentelor de
munca:

VIAŢA INTERNAŢIONALĂ
in pag. a lll-a 

ir» pag. a IV-o

Pregătirea paiului germinativ — 
acţiune de baza pentru producţia 
agricolă. în fotografie: terenul des
tinat culturii de mac este pregătii 

cu nivelatorul Ia C.A.P, Ruşi
/
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M icii
genetic ien i

Unicul cerc de acest gen în 
judeţ şi, după toate probabilită
ţile, în ţară (la nivelul şcolilor 
generale de 8 ani), iată un mo
tiv de mîndrie şi ceâ 20 de elevi 
de la Şcoala generală nr. 2 Ră
şinari, membri ai acestuia, nu se 
joacă doar de-a... genetica, ci 
au trecut Ia o serioasă muncă 
de cercetare ştiinţifică. Fireşte, 
îndrumarea competentă o asigu
ră un profesor de biologie " — 
Dan Pessaroff — care i-a înar
mat pe membrii cercului „Micii 
geneticieni* cu o riguroasă me
todă statistic-matematică pen
tru studiul variabilităţii gro
simii trunchiurilor de pin din 
preajma Răşinarilor (Coasta Boa- 
cii şi Dealul Cetăţii). Pînă în 
prezent s-au făcut măsurători la 
pesté- 200 pini în zonele amin
tite, cu scopul de a constata ca
re sínt condiţiile de sol optime 
pentru dezvoltarea acestei specii 
de răşinoase. Dacă în anul tre
cut cercul a studiat variabilita- 
tea tuberculilor de cartofi din 
zona de deal şi luncă (Dealul 
Dragostei şi Podul Gociului). în 
perspectivă, micii cercetători îşi 
propun să prospecteze pădurile 
de conifere din cîteva zone ale 
Carpaţilor meridionali. Nici că 
se poate o îmbinare mai fericită 
între deplasarea în natură (ca 
divertisment) şi cunoaşterea mij
loacelor de intercondiţionare în 
mediul ambiant, sau „înţelege
rea ştiinţifică a ecosistemului de 
pădure..

Zis şi f ă c u t . . .
Voind parcă să asalteze „în

demnurile“ noastre (vezi „Tribu
na Sibiului nr. 1894/30.IIL1974), 
toţi precupeţii ambulanţi de se
minţe, flori şi alte „obiecte de 
podoabă", au trecut la o oare
care organizare, empirică şi tot... 
ilegală. Adică? Au adus „îmbu
nătăţiri" la ambalaje, la prezen
tarea mărfii şi la ajustarea pre
ţurilor. Duminică, 31 martie cu

rent, In faţa cafenelei „Mocca* 
se puteau cumpăra seminţe pe 
specialităţi, flori artificiale (a se 
citi caricaturi de flori) şi, ca să 
împrospăteze atmosfera, cîteva 
bucheţele de ghiocei şi panse- 
luţe (naturale), precum şi tot 
felul de pene colorate. La auto- 
gară se postează, zilnic, doi spe
cialişti in vînzarea cruciuliţelor 
şi a medalioanelor — pentru cei 
săraci cu duhul, bineînţeles. Alt
fel, nu-mi pot închipui un om 
de bun gust cumpărînd aşa ceva.

C a r i ta te . . .  
o rg an iza tă

Aşa putem numi totalitatea 
actelor generoase. întreprinse

f l l t l î l t t
sistematic de 30 de ani încoace, 
de „Leagănul* .din Sibiu, prin 
care au trecut mii de copii nă
păstuiţi de soartă şi de... inima 
de piatră a unor părinţi. Sínt 
îngrijiţi aici copii de la o zi la 
trei ani. vîrstă pe care peda
gogii o numesc antepreşcolară, 
handicapaţi social sau medical 
(distrofici, prematuri, neuropsi- 
hici, alte malformaţii congenitale). 
Aceşti copii sínt „legănaţi” de 
peste 100 de cadre de speciali
tate — medici, asistenţi, surori, 
infirmiere etc. Zestrea instituţiei 
a crescut, sub raportul număru
lui de paturi (care se cifrau în 
1944 la 50, ajungînd la 305, în 
1974).

Un fapt pozitiv: din 863 inter
nări în 1972, din care 341 ocro
tiţi (copiii unor părinţi cu pro
bleme sociale) s-a ajuns în 1973 
doar la 320 ocrotiţi, din 715 in
ternaţi. în 1974 cifra ocrotiţilor 
a ajuns la 203. Dar sîntem abia 
la începutul anului. .. Sperăm 
că nu vor prolifera cazurile de 
abandon (care nu au trecut de 
cifra 2 în ultimii trei ani, luaţi 
separat) şi vor creşte în schimb 
numărul acelor oameni de suflet 
care au cerut înfierea unor copii.

Cronica
anacron ism elo r

Cine nu ştie că pînă la Răşi
nari sínt aproximativ 10 km? E 
mai puţin sigur dacă ştie toată 
lumea că pentru un drum cu 
tramvaiul îţi trebuie uneori o 
oră şi jumătate. Aceasta pentru 
că. în aiară de zilele de marţi, 
vineri şi duminică, circulă pe a- 
ceastă rută doar un singur tram
vai, care merge şi el... cum 
merge. Cum vor sta lucrurile 
atunci cînd va creşte afluenţa 
turiştilor?

Gospodarii, dacă-i putem numi 
aşa, de la bufetul „Dorna*. (str. 
Balanţei) au alergie Ia ceea re 
se cheamă curăţenie şi la sfa
turile bune ale comitetului de 
circumscripţie.

în permanentă în faţa localu
lui stau mormane întregi de gu
noaie, care nu mai încap in sin
gurul recipient aflat aici.

Mulţi se întreabă dacă gestio
narului nu d-a trecut prin minte 
că gunoiul poate fi depozitat in 
curte, în spatele bufetului, sau 
face aşa ceva din încăpăţânare, 
răfuindu-se cu cei care se ames
tecă în treburile lui?

OBSERVATOR

99 Crosul tineretului

o r ă ş e n e a s c ă  I a  C o p ş a  M i c ă
. . . . . . . . . . .  .... ... R

înfr-o ambianţă de maré sărbă
toare cu o oxgariiiüaié ireproşăbilă,: 
sâmbătă s-a desfăşurat Ia Copşa Mi
că pe aleile dintre blocuri etapa a 
doua (orăşenească) a „Crosului ti
neretului", întrecere care a reunit 
la start peste !00 de concurenţi.

O comportare excelentă au avut 
reprezentanţii Liceului teoretic care 
au cucerit majoritatea locurilor 
fruntaşe. Iată ordinea primilor trei 
clasaţi: categoria 15—16 ani — fete: 
1. Lucia Filip — (Liceul teoretic), 2. 
Aniţa Voina — (Lie. teoretic), 3. 
Maria Sărmăşan — (Şcoala profe
sională de chimie); băieţi: 1. Ion 
Ciochină — „(Li£. teoretic). 2. Cornel 
Bü-KÍMn- *—’’"(Lie. t«bretk). 3. 'ier. 
Lupşa — (Lie. teoretic); categoria 
17—19 ani — fete: 1. Angela Suciu

■11—2 (Lie teoretic), 2. Katy Krauss — 
(Lie teoretic), 3. Cornelia Irimie — 
(Lie. teoretic); băieţi: 1. Tiberiu 
Mărgineanu — (Lie. teoretic), 2. Dio- 
nisie Stoia — (Lie. teoretic), 3. Titus 
Mihai — (Lie teoretic); categoria

peste 19 ani — băieţi: 1. Ion Vlădă-
şel — (Şc. prof. Chimie), 2. Constan
tin Angelescu (Şc. prof Chimie), 3. 
Lucian Ghenescu — (I.M.M.N.).

I. IONESCU

J u d o
0  Duminică la Sibiu a avut loc 

faza judeţeană a campionatului re
publican de judo rezervat copiilor I, 
II şi III. S-au remarcat: AI. Pall, R. 
Mareş, G. Popa, I. Rahoveanu, D.

Campionatul judeţean de fotbal

Seria I
ELECTRICA SIBIU — METALUL 

I.O.S. 0—3 (0—11

Metalul a cîştigat graţie unei mai 
bune orientări tactice care i-a per
mis să controleze jocul în majori
tatea timpului. Au înscris Susceag 
(2) şi Stîngu.

UNIREA TALMACIU — INDEPEN
DENŢA SIBIU 0—1 (0—1)

Independenţa realizează In acest 
retur a patra victorie consecutivă. 
A înscris Cherciu (min. 43) şi tot el 
a ratat o lovitură de la 11 metri.

DINAMO SIBIU — ŞANTIERUL 
SIBIU t—1 (1—0)

După 3 repriză în care au avut 
iniţiativa — materializată prin în
scrierea unui gol de către , Cindea 
(min. 24) — dinamoviştii au cedat 
teren permiţând fotbaliştilor de la 
Şantierul să egaleze in min. 72 prin 
Pavel.

UNIREA OCNA SIBIULUI — 
METALURGICA SIBIU 0—3

Echipa din Ocna Sibiului a fost 
»unpendaîă o etapa pentru că for
maţia ei de juniori nu s-a prezentat 
la un joc, astfel că metalurgiştii an 
cîştigat cu 3—0.

CONSTRUCŢII SIBIU — C.F.R. 
SIBIU 5—0 (4—0)

Ceferiştii au. suferit o înfrângere 
severă datorită faptului că au fost 
lipsiţi de aportul a patru titulari. 
Punctele au fost realizate de Opriş 
(min. 2, 13, 24 şi 74) şi Pavloviéi 
(min, 44),

BALANŢĂ SIBIU — STICLA ÄVR1G 
5—0 (1—0)

Net superiori, sibienii au cîştigat 
de o manieră categorică. Cele cinci 
goluri au fost marcate de Fălămaş 
(min. 44), Armenciu (min. 67), Cor
dea (min. 75), Olaru (min. 80) şi 
Rnsu ţaaja, 36).

Seria a ll-a
IMIX AGNITA — CARBOSIN 

COPŞA MICA 3—0

Peste 500 de spectatori au plecat 
dezamăgiţi de la teren deoarece e- 
chipa din Copşa Mică nu s-a pre
zentat la joc (?!).

SPICUL ŞEICA MARE — 
AUTOMECANICA MEDIAŞ 0—3 

(0- 0)

Doar o repriză fotbaliştii de Ia 
Spicul au ţinut piept atacurilor in
sistente ale medieşenilor. După pau
ză Automecanica înscrie de trei ori, 
obţinând o victorie clară.

GH. TOPlRCEANU
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ACTUALITATEA CULTURALA
A z i  v ă  p r e z e n t ă m :

Corul sindicatului mătămint
In vara anului 1973 se împlineau 

50 de ani de la înfiinţarea corului 
sindicatului învăţămînt din Sibiu. 50 
de ani de intensă muncă de răs- 
pîndire a creaţiilor corale romă 
neşti, de popularizare a genului co
ral, de stimulare a vieţii culturale 
muzicale din zonă. Prezent în toa
te competiţiile de anvergură, el a 
reprezentat cu cinste tradiţiile co
rale ale acestei străvechi vetre fol
clorice.

La pregătirea acestui cor, un aport 
esenţial l-au adus profesorii de mu
zică, entuziaşti şi pasionaţi, care pe 
lingă faptul că au instruit vocile, au 
cîntat şi în cor sau au îmbogăţit re
pertoriul acestuia cu valoroase crea
ţii proprii. Printre ei figurează nu
mele regretatului Ilie Micu — al 
compozitorului Gheorghe Şoima, 
ale lui Cornel Árion, Sandu lorgu, 
Ion Arsin, Septimia Bărbat, Vicen- 
ţiu Fîntînă.

în vară. la semicentenarul forma
ţiei, peste 100 de corişti au cîntat 
frumoasele cîntece din repertoriul 
tradiţional şi de astăzi. Aniversarea 
a dat un nou impuls pregătirii co
rului.

— Repetăm intens din ianuarie, 
spune dirijorul corului, profesorul 
Vicentiu Fîntînă. Ceea ce mi se pa
re esenţial pentru viitorul formaţiei 
este faptul că în prezent peste 60

la sută din corişti sínt tineri. In ul
timul timp, insistenţa conducerii sin
dicatului învăţămînt, la care se a- 
daugă ajutorul secţiei de tnvâţămint 
şi sprijinul preţios al organelor de 
partid locale au dus la îmbunătăţi
rea prezentei la repetiţii, la înţele
gerea importantei rolului fiecăruia 
la reuşita ansamblului. Actualmen
te, se lucrează intens Ia realizarea 
unităţii corale, fiindcă multi din cei 
care vin ia repetiţii n-au mai cîntat 
în cor.

Repertoriul corului se bazează pe 
includerea cîntecelor patriotice şi 
revoluţionare închinate patriei şi 
partidului, muncii de zi cu zi, rea
lizărilor obţinute tn anii luminoşi 
ai socialismului, pentru valorificarea 
tezaurului folcloric. Dintre ele amin
tim „Pe-al nostru steag", de Ci- 
prian Porumbescu, „Glorios partid* 
de Mircea Neagu, „Partidul, soare 
viu* de Florin Comişel. „Sportivilor 
patriei" de Gheorghe Şoima, „Brumă- 
relu!" de I. Mureşanu, „Pe cărare 
sub un brad" de D. Chiriac, „Pui de 
lei“ de I. C. Brătianu, „Episod pas
toral" de Vicentiu Fîntînă.

Obiectivul principal urmărit de 
corul sindicatului învăţămînt este 
pregătiiea unor spectacole închina
te celor două mari evenimente ale 
anului 1974: aniversarea a 30 de

an: de la eliberare şi Congresul al 
X 1-lea al P C.R.

Repetiţiile săptămînale adună în 
sala Studio a Casei de cultură a 
sindicatelor peste 100 de corişti dor
nici să-şi perfecţioneze tehnica vo
cală, să stăpînească la cel mai înalt 
nivel partiturile.

— Urmărim activitatea si promo
varea formaţiilor corale în munici
piu şi tn judeţ — ne mărturiseşte 
dirijorul corului. Vizăm, prin valoa
rea pieselor noastre şi prin maniera 
de interpretare fertilizarea terenului 
pentru naşterea de noi formaţii co
rale. In această primăvară vom efec
tua un turneu concertistic tn loca
lităţile din nordul Transilvaniei, 
înaintea acestuia vom întreprinde 
cîteva deplasări în judeţ, la Cîsnădie 
şi Mediaş. Dorim o acţiune perma
nentă, fără discontinuităţi, o acţiune 
care să se înscrie în frumoasa tra
diţie de lucru instaurată tn coruî 
sindicatului învăţământ în cei 50 de 
ani de existentă. în acelaşi spirit, 
dorim permanentizarea membrilor 
formaţiei, sudura unui colectiv artis
tic cu care să sporim prestigiul unui 
cor care a însemnat şi va mai în
semna mult în viaţa muzicală a Si
biului.

GEORGE DAVID

Fruntaşi la învăţătură, fruntaşi la 
muncile extraşcolare. Pentru apro
piata vacanţă de primăvară, elevii 
Şcolii generale „Gheorghe Lazăr" 
din Avrig discută pe marginea 
unor itinerarii pe care vor să !e 

parcurgă

i 
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Filip, O Tudósé, M. Urdea, AI. Ale
man şi H. Luca. Campionii judeţeni 
vor participa în zilele de 20 şi 21 
aprilie la faza de zonă care se va 
desfăşura la Timişoara.

#  în perioada 4—7 aprilie Bucu- 
reştiul va găzdui finalele campio
natului naţional de seniori. Judeţul 
Sibiu va fi reprezentat de I. Buzic, 
AL Toth, P. Petrideann, C. Mărgi
neanu, Gh. Cotor, FI. Lene (toţi de 
la C.S.M. Sibiu), D. Ionescu (Şoimtl 
Sibiu), I. Rempler şl Ilie Victor 
(Ştiinţa Mediaş).

•  Finalele „Cupei şcolilor spor
tive" la juniori I şi II vor avea loc 
In perioada 16—18 aprilie la Sibiu. 
S-au calificat următoarele echipe: 
juniori I: Şc. sp. „Unirea" Iaşi, Şc. 
sp. Miercurea Ciuc. Şc. sp. „Şoimii" 
Sibiu, Şc. sp. „Viitorul" Piteşti, Şc. 
sp. nr. 1 Bucureşti, Şc. sp. „Energia* 
Bucureşti, Şc. sp. „Gloria* Arad şi 
Şc. sp. „Viitorul" Timişoara; Ju
niori II: Şc. sp. „Unirea* Iaşi, Şc. 
sp. M. Ciuc. Şc. sp. „Şoimii* Sibiu, 
Şc. sp. nr. 1 Bucureşti, Şc. sp. nr. 2 
Bucureşti, Şc. sp. „Energia“ Bucu
reşti, Şc. sp. Deva şi Şc. sp. „Vii
torul" Timişoara.

•  Pentru a vi se repartiza o 
locuinţă din fondul locativ de 
stat, tovarăşe IOAN MUNTEANU 
(Sibiu), este necesar ca între
prinderea la care lucraţi, respec
tiv colectivul de muncă în care 
vă desfăşuraţi activitatea să vă 
propună, iar această propunere 
să fie aprobată de comitetul oa
menilor muncii al întreprinderii.

Este necesar însă să aveţi bu
letin de Sibiu, aşa cum prevede 
dispoziţia înscrisă în art. 13 al 
Legii nr. 5/1973. Avtnd numai 
soţia dv. buletin de oraş, între
prinderea unde lucraţi nu vă 
poate repartiza un spaţiu loca
tiv.

•  înstrăinarea unui imobil, to
varăşe NISTOR ROMAN (Dum
brăveni), nu se poate face decit 
prin contract autentic, făcut in 
Notariatul de stat. O vînzare de 
casă făcută printr-un act sub 
semnătură privată — în faţa a 
doi martori — nu produce nici 
un efect juridic, deci este nul 
Sinqura posibilitate pe care o 
aveţi, este de a-1 chema în ju
decată spre a fi obligat să în
cheie actul de vînzare pentru 
imobilul al cărui preţ arătaţi că 
l-aţi achitat. Pină atunci nu-1 pu
teţi obliga să elibereze imobilul,

pe care-1 deţine în calitate de 
proprietar tabular şi nici să-i 
pretindeţi să vă plătească chi
ria.

•  Legea nr. 4/1973 privind dez
voltarea construcţiei de locuinţe 
prevede posibilitatea ca cetăţe
nii să-şi construiască o locuinţă 
proprietate personală, cu mijloa-

Pe teme 
Juridiee

ce proprii sau credite de la stat. 
în localităţile în care domicilia
ză. Legea mai prevede o ordine 
de prioritate care trebuie res
pectată. Numărul de locuinţe a 
căror construire se poate con- 
tiacta cu salariaţii fiecărei uni
tăţi socialiste, fiind stabilit anu
al de organul competent. 
O.C.V.L. nu poate contracta de
cit construirea numărului de lo
cuinţe aprobat cu acei salariaţi 
care au fost propuşi cu respec
tarea ordinii de prioritate stabi
lită de lege. Precizăm că ordi
nea de prioritate se aplică şi sa 
lariaţilor care au achitat parţial 
costul locuinţei înainte de

31.III.1973. Cit timp va mai tre
bui să aşteptaţi pînă cînd vi se 
va construi locuinţa, tovarăşi 
IOAN SANDU şi SANDU 
AVRAM (Sibiu), nu vă putem 
spune. Depinde de numărul de 
locuinţe repartizate întreprinde
rilor ta care lucraţi, de numărul 
salariaţilor care sínt sau se vor 
tescrie pentru locuinţă şi de or
dinea de prioritate de care be
neficiază fiecare dintre ei.

•  Din moment ce în locuinţă, 
stimată tovarăşă PARASCHIV A 
GHERGHEL (Sibiu), este instala
tă baie cu cadă. Ia chiria eaî"u- 
lată se adaugă 12 Vei lunar. Lo
cuinţa avînd Încălzire cu gaze. 
tariful de bază al chiriei se ma
jorează cu 30 Ia sută; locatarii 
care posedă aparate de măsurat 
vor suporta cheltuielile corespun
zătoare consumurilor înscrise 
în acestea. Art. 2 al. 3 al Legii 
nr. 5/tg73 prevede ce se înţele
ge prin dependinţe. Jn enumera
re — printre altele — figurează 
şi magaziile din zid. în această 
situaţie se înţelege că magaziile 
din sclnduri nu pot fi conside
rate ca dependinţe ale locuinţei

TEODOR ŢEREANU
jurist

C a  d i s p o z i ţ i a  d v .

SIBIU: PACEA: Păcală, seriile 1 
şi II (orele 9,30; 14,00; 17,00; 20,00); 
ARTA: Cea mai frumoasă seară din 
viaţa mea (orele 9,30; 11,45; 14,00; 
16,15; 18,30 şi 20,45); TINERETULUI: 
Dincolo de nisipuri (orele 10.00;
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20.30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cidul, se
riile I şi II (orele 10,00; 14,00; 17,00;
20.00) ; TINERETULUI: Copernic, se 
rille I şi II (orele 10,00; 16.00 şi
19.00) .

CJSNÄDIE: POPULAR: O afacere 
pe cinste (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITAt 8 MAI: Fantoma lui
Barbă Neagră (orele 10,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Moartea regelui negru (orele 18,00 şi
20.00) .

OCNA SIBIULUI: Bărbatul care a 
venit după bunica (orele 17,00 şi
20,00).

BAZNA-BAI: Aici zorile sínt din 
nou liniştite (orele 17 00 si 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST:
Bărbaţii (orele 17,00 şi 19,00).

Telecinemateca. Vedete de neuitat: 
Robert Taylor. Dilema şerifului — 
premieră pe tară. 22,15 — 24 de ore.

9,00 — Teleşcoală. Album. Tra
diţia oraşelor: Bistriţa-Năsăud. 9,15
— Biologie. (Anul III). Fiziologia 
singelui, 9.35 — Matematică moder
nă. Grupuri finite. Generalităţi. 10,00
— Curs de limbă engleză. Lecţia E4 
(reluare). 10.35 — Gurs de limbă 
rusă. Lecţia 85 (reluare). 11,00 — 
Film pentru copii. Eu te-am iubit — 
o producţie a studiourilor cinemato
grafice sovietice. 17,30 — Telex 
17,35 — Curs de limbă franceză. 
(Lecţia 87). 18,05 — Steaua poiată. 
18,30 —• Aplauze pentru români. Cu 
ansamblul Maramureşul în Sudan şi 
Egipt. 18,45 — Dialog — Societatea 
post-industrială, 19,10 — Tragerea 
Pronoexpres. 19,20 — 1001 de seri — 
Bugs Bunny şi prietenii săi. 19,30
— Telejurnal. 20,00 — Reflector. 
20,20 — Primăvară studenţească — 
la Oradea, Timişoara, Giuj, 20,4Q —

CÂRTI
N O I

Nicolae Spătaru-Milescu: Jurnal
de călătorie în China. Editura Emi- 
nescu; Nicolae Iorga: Istoria vieţii 
bizantine. Editura enciclopedică ro
mână; k-k-s;-: Teatrul expresionist 
german. Editura Univers; AI. Simion 
Grăuntele de grîu, cînd cade pe 
pămînt. Roman. Editura Eminescv;

Ziua cea mai lungă a Japoniei. 
Editura politică; Emanoil Ciomac: 
Poeţii armoniei. Editura muzicală.

(̂0lL̂ei'ULţt
® La Casa de cultură a sindicate

lor din Sibiu, sala de consiliu, ia ora 
17, în cadrul clubului „Femina* se

orqanizează o întilnire cu un medic, 
pe tema: „Combaterea obezităţii 
prin alimentaţie raţională". Tot tn 
cadrul clubului are loc şi întâlnirea 
tinerelor fete cu profesorul A. Ne- 
gruţiu, care va vorbi despre: „Ce 
dorim să ştim privind comportamen
tul, ţinuta, limbajul*.

% La ora 18, în sala „Studio", 
profesorul N. Chiriţă va conduce 
dezbaterea pe tema: „Rolul membri
lor cercului „Amicii munţilor“ în o- 
crotirea monumentelor naturii, flo
rei şi faunei montane*. In susţinerea 
acestei teme vor fi prezentate şi o 
serie de diapozitive color.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme relativ răcoroasă, cu 
cerul schimbător, temporar noros. 
Vîntul va sufla potrivit, cu intensi
ficări temporare, din sectorul estic. 
Temperaturile minime vor fi cuprin
se între 2 si 4 grade, iar cele maxi
ma vor oscila între tO şi 14 grade.

C o n c e r t  v o c a l — 
in s tr u m e n t a l

Joi, 4 aprilie ora 18 sala mare 
a Casei de cultură a sindicate
lor va qăzdni un concert vocal- 
instrumental susţinut de forma
ţiile artistice ale Liceului de 
muzică şi arte plastice — Sibiu. 
Concertul va debuta cu lucrări 
instrumentale Interpretate de or
chestra claselor a Vil-a, a VTII-a 
(dirijor profesor Hansgeorg Dan- 
gel): Francesco Maria Veracini 
— Concert pentru vioară şi or
chestră (solist Dan Răceu cl. a 
VIII-a), J. Haydn — Concert pen
tru pian şi orchestră în fa-major 
(solistă Mirela Neamţu, cl. a 
VIH-e) şi „Serenada" de J. 
Haydn (solo vioară: Simona Soi- 
ceriu, cl. a VIII-a), 1

tn partea a doua a programu
lui, orchestra simfonică a liceu
lui (dirijor prof. Heinz Acker) 
oferă un program simfonic ce 
cuprinde „Două dansuri româ
neşti* („Ciobănaşul" şi „Olteneas
ca") de Paul Gonstantinescu. 
Concertul pentru violoncel şi 
orchestră de Johann Sebastian 
Bach (solişti: Carmen Secăşanu 
şi Smaranda Gîţă, cl. a Xl-a) şi 
suita I „Pere Gynt“ da Eduard 
Grieg.

Comisiile com u
nale  pen tru  ră s-  
p în d irea  cu n o ş
tin ţe lo r ş tiin ţifice  
- o p ţ iu n e ,  rea li
zări, d ez id e ra te

Pornind de la sarcinile progra
mului ideologic al partidului, refe
ritoare la necesitatea creşterii per
manente a nivelului de cunoaştere 
al maselor, a formării unei concep» 
ţii ştiinţifice, materialist-dialectice 
despre lume şi societate in rindul 
tuturor categoriilor de cetăţeni, con
ducerea partidului şi biroul execu
tiv al Frontului Unităţii Socialiste 
au hotărît crearea, pe lingă consi
liile F.U.S. de la toate nivelele, a 
comisiilor pentru răspîndirea cuno
ştinţelor ştiinţifice.

Dobândind calitatea de organisme 
specializate comisiile pentru răs
pîndirea cunoştinţelor ştiinţifice au 
ca obiectiv fundamental coordona
rea şi îndrumarea unitară a efortu
rilor de propagare a ştiinţei în rî ri
dul maselor, desfăşurată de organi
zaţiile obşteşti şi instituţiile spe
cializate de pe teritoriu, urmărind, 
cu precădere, răspîndirea cunoştin
ţelor ştiinţifice despre viaţă, natu
ră, societate, univers, materie, des
pre marile cuceriri ale ştiinţei şî 
tehnicii.

Comisiile pentru răspîndirea cu
noştinţelor ştiinţifice de la nivelul 
comunelor, încă de la organizare 
— dar mai cu seamă pe parcurs — 
au trecut, în funcţie de obiectivele 
ce le-au fost stabilite, la organiza
rea colectivelor da lectori şi a bri
găzilor ştiinţifice, instrumente in
dispensabile realizării dezideratelor 
proprii precum şi comandamentelor 
sociale. Comisiile din Sălîşte, 
Avrig, Miercurea Sibiului, Axente 
Sever, Alţîna, Aţei. Porumbaeu da 
Jos, au reuşit, de Ia început, să asi
gure o componentă corespunzătoa
re acestor colective, să mobilizeze 
intelectualitatea de pe raza comu
nei la o participare efectivă şi com
petentă în sfera muncii de propa
gandă ştiinţifică.

O preocupare mai slabă şi rezul
tate pe măsura acesteia au avut co
misiile din Orlat, Poiana. Sadu, 
Dîrlos, Nocrich, Iacobeni, unde fia 
că nici în prezent nu sínt complet 
conturate colectivele de lectori şi 
brigăzile ştiinţifice, fie că — la a- 
pariţia acestor rînduri — sínt or
ganizate, dar nu-şi justifică prezen
ţa decit în . . .  reqistrele ce con
semnează genezele culturale din 
unqhiul cantităţii.

O problemă cu care sínt con
fruntate, în permanentă, comisiile 
comunale pentru răspîndirea cuno
ştinţelor ştiinţifice este folosirea in
tegrală a potenţialului de valori u- 
mane de care dispune localitatea, 
de la ţăranul muncitor — la medic, 
de la mecanizator — la profesor, 
de la funcţionar — la inginerul a» 
qronom. Necesitatea obiectivă a re
unirii forţelor la nivelul comunei 
derivă din sfera largă a domeniilor 
ştiinţei ce se cer a fi abordate (is
toria culturii si civilizaţiei, antropo
logie, biologie, medicină, geologie, 
astronomie, chimie, fizică, tehnică, 
agricultură, filozofie etc.), precum şl 
din multitudinea de forme ce tre
buie competent folosite în direcţia 
educării ştiinţifice a tuturor cate
goriilor de locuitori ai satelor 
(cursuri, prelegeri, dezbateri, de
monstraţii, proiecţii de filme, dia- 
fiime, diapozitive, expoziţii etc.).

Aria de cuprindere a activităţii 
comisiilor comunale pentru răspîn
direa stiinteî trebuie lărgită, tn sen
sul asigurării unor manifestări şti
inţifice permanente în satele apar
ţinătoare. Rezultatele bune obţinu
te în raport cu această latură de
finitorie a propagandei ştiinţifice 
la nivelul localităţilor rurale, de 
către comisiile din comunele Slim- 
nic, Axente Sever, Miercurea Sibiu
lui, Sălîşte se cer generalizate prin 
intermediul comisiei judeţene, cu 
atît mai mult cu cît deficienţele de 
Ia Laslea, Aţei, Loamnes, Păuca, 
Bruta, Arpaşu de Jos. Roşia etc.: 
reclamă un schimb de experienţă! 
pe tema formelor, mijloacelor şt 
metodelor celor mal eficiente, care 
şi-au dovedit viabilitatea.

Referitor la metodologia ide lucru 
a comisiilor comunale, se poate »- 
preria că, în urma Instructajelor« 
asigurate de către G.J.R.G.S., aces
tea au urmărit, în majoritate, Im
primarea unui caracter unitar acti
vităţii prin ciclarea manifestărilor, 
vizînd perspectiva în munca de 
educaţie ştiinţifică. Dar, modul în 
care se procedează Ia Gura Rîulni, 
Razna, Loamnes. Apoldu de Jos de
monstrează existenta Încă a unor 
neajunsuri, posibilităţi Încă neva
lorificate.

Dacă la Sălişte. în perioada f  
septembrie 1973—20 martie 1974, au 
fost organizate 63 manifestări de 
răspîndire a ştiinţei (din care 37 în- 
tîlniri ale brigăzii ştiinţifice), îa 
Racoviţa au avut Ioc 14, iar Ia Or
lat numărul acestora nu «depăşeşte 
10.

Activitatea rodnică a comisiei 
din Sălişte, cea satisfăcătoare din 
Racoviţa şi nerealizările fată de po
sibilităţi, de la Orlat, aduc in pla
nul discuţiei preocuparea consiliilor 
comunale ale Frontului Unităţii So
cialiste pentru funcţionarea acesto
ra. Tocmai pornind de fa aceste 
preocupări, de la modul tn care 
comisiile comunale F.U.S. mobili
zează toate forţele la activitatea de 
educaţie ştiinţifică trebuie demarată 
acţiunea de ridicare calitativă a 
muncii de răspîndire a cunoştinţe
lor ştiinţifice în comunele şi safele 
judeţului nostru.

OGTAVTAN RUSO
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Relaţia U. T. C. —  tînăr 
nu trebuie să fie univocă

® Sínt necesare acţiuni concrete şi, mai ales, eficiente 
*  Unde este, uneori, elanul tineresc al uteciştilor?
■ N u ne-a ajutat nimeni, declară unii utecişti, uitînd 

că se puteau ajuta singuri. . .
Sub conducerea atenită a organiza

ţiilor de partid, organizaţiile U.T.C. 
au antrenat şi antrenează tineretul 
în marea întrecere socialistă consa
crată obţinerii de valori superioare, 
în cinstea marilor evenimente ale 
anului, realizînd prin aceasta o au
tentică educaţie prin şi pentru mun
că a generaţiei tinere. Analizincl 
modul în care îşi desfăşoară activi
tatea comitetele şi orgţmiviaţîLle 
U.T.C din mai multe întreprinderi 
din judeţ, am constatat că mai există 
discordante în privinţa materializării 
sarcinilor ce revin organelor şi or
ganizaţiilor U.T.C. In cele ce ur
mează vom da cîteva exemple spi
cuite dintr-o analiză efectuată de 
Comitetul municipal U.T.C. Sibiu la 
I.P.A.S. — asupra modului în care 
Îşi desfăşoară activitatea comitetul 
şi organizaţiile U.T.C. din această 
mare întreprindere.

Mai întîi cîteva constatări, poziti
ve. Tineretul din această unitate e- 
conomică a judeţului se afirmă ca o 
prezenţă vie în îndeplinirea planu
rilor de producţie. In întrecerea lan
sată de C.C. al U.T.C. — Tineretul

— factor activ în realizarea cinci
nalului înainte de termen — sínt cu
prinşi 2 900 tineri, Printr-o serie de
acţiuni şi metode s-a reuşit reduce
rea rebuturilor, a absenţelor nemo
tivate. Organizaţia U.T.C. din secţia 
sculărie a lansat iniţativa »Fiecare 
tînăr să economisească scule şi ote
luri de scule în valoare de 150 lei", 
iniţiativă prin care la sfirşitul aces
tui an se vor obţine economii în 
valoare de 200 000 Iei. De asemenea, 
pentru transpunerea în practică a 
decretului 620, comitetul U.T.C. a 
lansat iniţiativa „Fiecare kWh — 
folosit în sprijinul producţiei cu 
eficienţă maximă". Finalizată la 
sfîrşitul acestui an, această iniţiati
vă va aduce economii de 900 000 
kWh. Angajamentul uteciştilor de 
la I.P.A.S. prevede, în acest an, in
troducerea a 20 tehnologii noi rea
lizate de tineri. Un lucru bun, după 
.părerea noastră.

Dar, analiza Comitetului municipal 
U.T.C. a scos în evidenţă slaba pre
ocupare a comitetului şi a organi
zaţiilor U.T.C. de la I.P.A.S. pentru

Imperative 
. şi c ite

le invâţămintu 
va realizări r

lui modern 
m tabile

—  Din experienţa Liceului de cultură generală 
. din Copşa Mică —

Documentele C.C. al P.C.R. din 
18—-19 iunie 1973 au însemnat şi 
pentru colectivul didactic al Liceu
lui de cultură generală din Copşa 
Mică un moment de răscruce în ac
tivitatea sa, prilej de analiză respon
sabilă a împlinirilor dar, mai ales, 
a lipsurilor manifestate în ultimii 
ani pe linia îndeplinirii integrale a 
sarcinilor trasate de partid şcolii ro
maneşti.

Eforturile noastre s-au îndreptat, 
mai cu seamă, spre legarea şcolii de 
viaţă, de producţie.

Astfel, cu sprijinul permanent al 
întreprinderii metalurgice de meta
le neferoase, uzină patronatoare, am 
dotat corespunzător atelierele-şcoa'.ă, 
In măsură să asigure elevilor o pre
gătire tehnico-productivă optimă, 
oare să satisfacă cerinţele unor pro
cese tehnologice moderne şi nevotle 
de forţă de muncă ale oraşului.

In vederea unei integrări rapide 
şi, totale, cu bune rezultate in mun
că a tinerilor absolvenţi de liceu, 
organizăm în fiecare an, înaintea 
examenului do bacalaureat, o verifi
care minuţioasă a deprinderilor lor 
practice, fiecare primind un atestat 
in. meseria îmbrăţişată. Intr-o recen
tă şedinţă a biroului Comitetului o- 
răşenesc de partid s-a evidenţiat 
faptul că aproape toţi absolvenţii li
ceului nostru, încadraţi în munca 
direct productivă în întreprinderi te 
Industriale din Copşa Mică, dove
desc o instruire temeinică, dorinţa 
de a-şi face datoria la cei mai înalţi 
parametri calitativi.

Prin planul de producţie întocmit 
la începutul anului şcolar ne-am 
propus să realizăm repere pentru 
întreprinderea care ne patronează, 
lucrări de autodotare şi produse pen
tru fondul pieţei. Dacă anul şcolar 
1972/1973 l-am încheiat cu un be
neficiu de 182 000 lei, în trimestrul 
I din «nul şcolar curent am obţinut 
produse în valoare de aproape 
100 000 lei.

Trebuie să arătăm că datorită res
pectării cu stricteţe a sarcinilor a- 
cumate, seriozităţii cu oare lucre«-

Etica
fam iliei

(TSrmare din pae. I)

a vieţii desfrînate, plină de vi
cii, pe oare a înţeles a o duce, 
fiind lipsit de cea mai elemen
tară busolă, G. P. a confundat 
bravura cu promiscuitatea. An
gajat ca cioban la C.A.P. Pe- 
treşti, a lăsat oile fără nici o 
supraveghere şi a coborit în sat 
la bufet. Cunţa Pavei, ce avea 
calitatea de tehnician veterinar, 
găsind oile Intr-un loc impro
priu păşunatului l-a chemat pe 
G. P. şi i-a făcut cunoscut că 
pentru această neglijenţă a fost 
amendat cu suma de 150 Iei. 
Fiind intrigat de amenda aplica
tă, cetăţeanul Gheorghe Preda, 
în mod premeditat şi-a încărcat 
arma, după care trăgînd asupra 
tehnicianului veterinar l-a ucis. 
După suprimarea vieţii acestuia 
G. P. — culmea inconştienţei — 
se reîntoarce Ia bufet, unde con
tinuă să bea. Pedeapsa n-a în- 
tîrziat: 17 ani închisoare.

La deznodământul acestei tra
gedii se adaugă faptul că toţi 
cei patru copii au fost încredin
ţaţi casei de copii, mama mino
rilor fiind lipsită de posibilităţi 
materiale pentru a le asigura mi
nimul necesar.

Societatea noastră, opinia pu
blică socialistă, colectivele de 
oameni ai muncii socot şi tre
buie să socoată ca o înaltă da
torie respingerea unor astfel de 
atitudini, împiedicarea unor ase
menea fenomene de influenţare 
negativă. Sancţionarea lor mo
rală si juridică apare ca o ne
cesitate. fiind îndeobşte cunoscut 
că orice destrămare a unei fa
milii, indiferent de motivul ce a 
determinal-o, are grave repercu
siuni asupra membrilor acelei fa
milii, asupra colectivului de oa
meni din care fac parte cei doi 
soţi, asupra membrilor societăţii 
în general.

ză elevii, înaltei competenţe profe
sionale şi pedagogice a maiştriiot- 
instructori. am devenit un partener 
deosebit de convenabil pentru Intre- 
prindereia metalurgică de metale ne
feroase şi am reuşit să asigurăm mo
bilierul necesar pentru generalizarea 
învăţămîntului preşcolar din oraş, 
în toamna anului 1973.

In prezent, avînd şi ajutorul ne
precupeţit ai comitetului de părinţi, 
sîntem preocupaţi de extinderea, mo
dernizarea şi reuHlarea atelierelor- 
şcoală existente.

Folosind chibzuit potentele umane
de care dispunem şi gospodărind cu 
grijă, eficient şi economicos fondu
rile băneşti rezulta,te din activitatea 
atelierelor-şcoală, am trecut 1a pre
darea unor obiecte de învătămînt în 
cabinete şi laboratoare. Cine vizi
tează astăzi şcoala noastră poate să 
vadă două laboratoare (de fizică şi 
de chimie), un cabinet de limbi mo
derne,-două cabinete de biologie (u- 
nul de anatomie şi zoologie şi unul 
de botanică), un cabinet de ştiinţe 
sociale, un cabinet de geografie, un 
cabinet de literatură română, un ca
binet de matematică, un cabinet de 
muzică şi un cabinet de orientare 
şcolara profesională.

In dorinţa de a asigura cabinete
lor şi laboratoarelor un grad de do
tare cît mai înalt, am adresat insti
tuţiilor centrale — Academiei R. S. 
România, secţiilor acesteia, că
tre biblioteci, muzee, societăţi şti
inţifice, edituri, redacţii etc. — 
scrisori prin care solicitam (sub 
formă de donaţie, transfer sau con
tra cost) trimiterea de materiale di
verse, necesare creşterii eficienţei 
procesului de învăţămînt, pornind 
de ia ideea că înnoire nu înseamnă 
numai tehnică, maşini şj aparate 
complicate. Rugămintea noastră a 
întrecut orice aşteptări. Exprimăm şi 
pe această cale mulţumiri, tuturor 
acelora care au înţeles să ne ofere 
sprijinul (în foarte puţine cazuri a- 
cesta a fost contra cost) şi, în spe
cial, Bibliotecii centrale universitare 
din Bucureşti, care ne-a expediat un 
număr de peste 800 cărţi şi reviste, 
de profile foarte diferite, selectate 
după programa de învătămînt a a- 
nilox I—IV de liceu.

Cele enumerate mai sus constituie, 
desigur, numai, un început. Ele se 
datoresc. însă, entuziasmului, hărni
ciei şi dăruirii unui colectiv didac
tic, care, mobilizat şi îndrumat de 
comunişti, bucurîndu-se de perma
nenta grijă a organelor locale de 
partid şi de stat, a înţeles pe deplin 
obligaţiile şi răspunderile care-i re
vin în instruirea şi educarea tinerei 
generaţii.

Proi. VIOREL CRAINICU
directorul Liceului de cultură

generală din Copşa Mică

ridicarea pregătirii profesionale a 
tinerilor (nu s-a organizat nici un 
concurs profesional şi, pînă la da
ta deplasării colectivului în între
prindere, nu era declanşată nici fa
za de masă a olimpiadei strungaru
lui şi frezorului pe întreprindere). 
De asemenea întrecerea „Tineretul 
— factor activ în realizarea cinci
nalului înainte de termen“ n-a fost 
finalizată pe anul 1973, nefiind sta
bilită organizaţia U.T.C. fruntaşă. 
Comitetul U.T.C. n-a făcut totul pen
tru cuprinderea la învăţămîntul po 
litic a tinerilor de peste 26 de ani, 
iar participarea propagandiştilor la 
instruirile trimestriale pe care ie 
organizează comitetul municipal 
U.T.C este foarte slabă. Ca să nu 
mai vorbim de faptul că de activi
tate pe linia educaţiei materialist- 
ştiinţifice nici nu poate fi, vorba, de 
vreme ce mas există tineri care 
frecventează unele secte religioase. 
Organizaţiile U.T.C. n-au întreprins 
nici o acţiune pentru tinerele fete 
deşi numărul acestora a depăşit ci
fra de 500. Se poate afirma că pro
gramele de activitate ale organiza
ţiilor U.T.C. de Ia această întreprin
dere sint încă sărace în acţiuni. De 
asemenea prezenta uteciştilor 1a a- 
dunările generale nu este întotdeau
na mulţumitoare, iar activul U.T.C. 
nu e folosit te mobilizarea tinerilor 
pentru realizarea sarcinilor. Desigur, 
s-ar mai putea spune multe despre 
stilul şi metodele de muncă folosite 
de comitetul U.T.C. de Ia această 
Întreprindere. De altfel Comitetul 
municipal U.T.C. Sibiu a propus, 
pentru îmbunătăţirea activităţii de 
viitor a comitetului U.T.C. de la 
I.P.A.S., un amplu plan de măsuri. 
Aplicarea acestuia in practică va 
determina, desigur, creşterea contri
buţiei tinerilor din această mare u- 
nitate economică la realizarea sarci
nilor de plan. Ne-am referi insă, în 
cîteva rinduri, la o cu totul altă 
problemă. Este adevărat că organi
zaţiile U.T.C. n-au făcut totul pen
tru tinerii de 1a I.P.A.S. Dar aceas
tă relaţie, organizaţia U.T.C.-tinăr, 
nu trebuie să fie univocă. Etanul 
creator al uteciştilor de la I.P.A.S. 
şi din alte întreprinderi, trebuie să 
se materializeze zi de zi în iniţia
tive care să ducă la mai bunul mers 
al muncii, aceasta atît pe linie de 
organizaţie cît şi în perimetrul pro
ductiv. Nimic nu poate fi mai pozi
tiv decit propria dorinţă de a-ţi aju
ta colectivul, de a face să-i crească 
mereu prestigiul.

ALEXANDRU GRAD

MMI

Pe lingă activităţile din cîmp din actuala campanie de primăvară, se munceşte intens şi la lucrările din sec
torul viticol in cadrul C.A.P. Răvăşel

Foto: Ing. CERNEA ILIE

Să respectăm tehnologiile 
de lucru in campania

agricolă!
Condiţiile climatice ale acestei 

primăveri au favorizat intensificarea 
ritmului de lucru la insămînţări. Se 
impune însă aplicarea diferenţiată 
a tehnologiilor de lucru pentru pu
nerea in valoare a potenţialului 
productiv al unităţilor. Cîteva amă
nunte privind modul de lucrare a 
pămîntului în acest sezon prezintă 
importanţă deosebită.

Pentru siecla de zahăr şi furajeră 
— terenul arat din toamnă se va lu
cra cu nivelatorul N.T.-2.8. După a- 
ceastă lucrare obligatorie, pe tere
nurile grele sau tasate se va intro
duce un agregat format din vibro- 
cultor, grapă elicoidală şi tăvălug 
inelar (Croskillet). Pe solurile uşoa
re, afinate, se va lucra cu grapa cu 
colţi rigizi, grapa elicoidală şi tăvă
lugul inelar. Mobilizarea solului se 
va efectua numai la adincimea de 
semănat, la 3—4 cm. Dacă lipseşte 
combinaţorul se va folosi grapa cu 
colţi reglabili. In acest caz se va 
tăvălugi terenul înainte de semănat. 
Erbîcidele se vor aplica cu M.S.P.P., 
M.S.P.C.-300 sau M.S.P.U.-900. Nu

se recomandă folosirea grapei cu 
discuri ia pregătirea patului germi
nativ.

Semănatul se va face cu S.P.C.-6 
echipată cu brăzdare mici şi patină 
Iimitatoare de adîncime. Se va rea-

Sfatul
specialistului

liza o distanţă de 45 cm între 
rînduri, pentru a permite folosirea 
tractorului L-445 şi a cultivatorului 
C.P.P.T.-4 1a întreţinere. Praşila I 
mecanică se va executa după răsă
rirea plantelor, la adincimea de 5—7 
cm, a Il-a şi a III-a la 8—10 cm, iar 
ultima la 10—12 cm.

Pentru cartoii, terenul arat din 
toamnă va fi discuit cu cel puţin 
3—5 zile înainte de plantarea tu
berculilor, la o adîncime cu cel pu-

Absolventă a Şcolii populare de artă din Sibiu -  secţia pictură -  
tinăra Maria Răduţiu, din secţia creaţie a întreprinderii „Textila“ Cis- 
nădie, este autoarea a zeci de modele florale, aplicate pe covoarele 

pluşate produse aici
Foto: FRED NUSS

T im p  ş i . . .  

c o n t r a t i m p
(Urmare din pag. I)

acest an însă vrem să obţinem mai 
mult. Şi după felul cum muncesc si 
acum oamenii este limpede că vom 
face treabă foarte bună“.

Buni podgoreni, oamenii de aici 
au început intens lucrările şi în vii. 
La şcoala de viţă s-a început faso
natul şi altoitul. In „Ştempea" şi 
„Şteling* mai mult de 100 oameni 
lucrează la arăcit şi legat via. Con
siliul de conducere a hotărît ca fie
care cooperator să transporte în 
podgorie 2—3 care de îngrăşăminte 
naturale. Pentru ca în acest an să 
se obţină mai mult de 5 000 kg stru
guri la ha . . .

Oare peste tot se lucrează la ni
velul exigentelor actuale?

Iată-ne pe „Dealul Veseudului", 
la C.A.P. Ruşi. Terenul — bine pre
gătit. Patru oameni şi cîţiva saci cu 
tuberculi. Deci, se pregăteşte plan
tarea cartofilor. Este ora 12,00, dar 
'maşina de plantat nu poate fi zări
tă . . .

— O fi avînd vreun defect meca
nizatorul, încearcă o explicaţie coo
peratorul Vasile Badiu. . .

Defect, nedefect, mecanizatorul 
Coman Nemeş îşi face apariţia pe 
teren. O jumătate de zi bună de lu
cru a fost „furată" . . .

— Nu-i nimic, spune tractoristul. 
Fac 4—5 ha pînă diseaxă. Şi ieri am 
făcut 4,5 ha . . .

Magazia ne comunică însă că în 
ziua precedentă doar 6 680 kg car
tofi au ieşit din depozit. Adică atît 
cît este necesar pentru 2—2,5 ha . . .

N-ar fi rău ca brigadierul de cîmp 
Horia Enciu să fie mai exigent în 
privinţa folosirii timpului prielnic 
lucrului în cîmp. Pentru ca altă da
tă organizarea muncii aici să nu 
mai fie în . . .  contratimp.

ţin 6 cm mal mare decît adincimea 
de plantare. Plantarea mecanizată — 
cu 4 Sa B.P.D.-62.5 — se va face 
la adincimea de 8 cm pe Valea Ol
tului şi 10—12 cm în restul zone
lor. Cînd tuberculii au 50—70 g fie
care se vor folosi distanţele de 
30/70 cm, asigurîndu-se 47 650 cui
buri la ha. Cînd materialul semtn- 
cer are sub 50 g/tubercul, se vor 
folosi distanţele de 25/70 cm, reali
zînd o densitate de 57 200 cuiburi 
la ha. Pentru a se obţine biloane u- 
niforme, agregatul de lucru va res
pecta viteza de 5—6 km/oră.

PG terenurile afinate şi uşoare în 
mod obligatoriu se vor folosi pin
teni şi obezi la roţile motrice ale 
maşinii de plantat cartofi. Se va lu
cra numai cu instalaţia electrică de 
semnalizare.

La 10—14 zile de la plantare se 
va lucra terenul cu grapa-plasă. La 
2—6 zile înainte de răsărire se va 
executa erbicidarea terenului şi re- 
bilonarea. întreţinerii ulterioare a 
culturii şi combaterii dăunătorilor 
trebuie să ii se acorde maximum de 
atenţie.

în această săptămînă trebuie să 
se încheie semănatul culturilor din 
etapa I, să se efectueze lucrări cu 
sapa rotativă, grapa reglabilă şi tă
vălugul inelar pe semănăturile de 
toamnă. De asemenea, trebuie să se 
încheie pregătirea patului germina
tiv pentru porumb.

Specialiştii din agricultură au da
toria să respecte cu stricteţe tehno
logiile de lucru, pentru a pregăti 
temeinic producţia acestui an.

Ing. ILIÉ CÄTOIU
directorul Trustului judeţean 

al S.M.A.

m iM I C I M !
(Urmare din peg. I) /

crare de la „Carbosin* prezintă
rămînerî în urmă de circa două 
luni. Cu alte cuvinte, constructo
rii nu au reuşit să treacă încă 
de luna ianuarie. Lucru explica
bil, dacă ţinem seama că în trei 
luni (după calendarul oficial, nu 
după cel al constructorilor), s-au 
făcut ou 40 milioane lei mai pu
ţin derit se planificase pe tri
mestru.

Un obiectiv important al lu
crării — captarea suplimentară 
prin electr of titre a negrului de 
fum — prevăzut a fi _ pus în 
funcţiune la 31 martie a.c. a 
fost din nou «minat sine die. Lu
cru de mirare întrucît reaşeza
rea termenelor s-a produs, din 
cite ştim noi. după o analiză 
minuţioasă, ia faţa locului, in 
prezenţa unor factori de înaltă 
răspundere din Ministerul Indus
triei Chimice şl Ministerul Con
strucţiilor Industriale. Probabil 
însă că timpul se incăpăţînează 
să se scurgă la fel de implaca
bil chiar cînd e cernut de ho- 
tărîri şi convenţii ministeriale, 
Şi aşa, ne trezim că azi se lu
crează ia izolarea a numai 4 din 
cele 7 electrofiltre «i că, una 
peste alta, operaţiile de izolare 
si termoizolare vor mai dura
Vreo două luni la o lucrare care 
trebuia...  raportată. Hotărît lu- 
cru, trebui® să n-e alătur ăia 9*** 
sul «celor incurabili optimişti 
care cer cu o cuceritoare con
vingere: „Opriţi timpul! *...

ţ

Se apropie seadenfc I
Deşi ne mal desparte ui» tri

mestru de termenul de punere 
in funcţiune a noii capacităţi de 
covoare de ta întreprinderea
cisnădiană „Textila“, socotim că 
nu este prea devreme să tragem 
un serios semnal de alarmă în
legătură cu situaţia de pe şan
tier. Argumentele le vom re zu 
ma în două-trei constatări: faţă 
de termenele prevăzute In gra
fice se înregistrează rămîneri în 
urmă de 30—60 zile Ia puţul fil
trului, punctul termic, instalaţia 
de ventilaţie şi secţia apretură 
Consecinţa? Nu se asigură front 
de lucru pentru instalaţii. Să mai 
adăugăm şi faptul că subantre- 
prenorul — Şantierul de izolaţii
_ nu şi-a trimis încă nici <
echipă de muncitori pe şantie: 
aşa incit jumătate din acoperiş 
continuă să fie lipsit de izola
ţia hidro.

Nu vrem să anticipăm cu ni
mic evoluţia situaţiei de pe şan
tier, nu dorim să umbrim cu ni
mic eforturile care s-au depus 
pină acum. dar, propunem în a- 
cei aşi timp, o evaluare realisiă 
a stadiului lucrării şi, pornind 
de aici, să se caute neîntîrziat 
mijloacele de exprimare a unui 
reviriment accentuat. Altfel..

La Bruiu, azi

. . . Ş i  unele E
•  Se anunţă o 

„lungă vară fierbin
te"? Aşa se pare, 
întrucît magazinele 
din Bruiu (ce aparţin 
cooperaţiei de consum 
Avarig) au fost „inun
date* de un val de... 
sobe. De-ar fi sosit 
sobele astă-toamna...! 
Acum însă, fapta „şe
filor" din Avrig nu 
mai.. . . încălzeşte pe 
nimeni...

•  In urmă cu 
trei-patru luni în 
magazinele din Bruiu 
nu se găsea săpun de 
faţă. Acum — este! 
Atunci se găseau, în 
schimb, detergenţi 
pentru rufe. Acum —

nu sínt! Să fie oare 
o . . .  intoleranţă re
ciprocă între aceste 
produse spumante?

•  Aţi spart un 
geam? Nu-i nimic. 
Mergeţi la magazin 
şi-l cumpăraţi. Nu
mai să nu aveţi ghi
nionul să locuiţi în 
Bruiu. Pentru că aici 
magazinul n-a mai 
primit sticlă pentru 
geam de anul tre
cut . . .

•  Cooperaţia de 
consum Avrig vă in
vită la cofetăria din 
Bruiu, unde puteţi 
servi cele mai deli
cioase prăjituri, în 
stare proaspătă. Dar

numai o dată pe săp- 
tămînăl In restul 
săptăminii nu se fa
ce aprovizionare cu 
produse de labora
to r . . .

#  Cooperaţia de 
consum Avrig anun
ţă (cu durere) că 
nici în acest an nu 
se ştie dacă se va da 
în folosinţă superma- 
gazinul din satul Şo- 
martin. Rugăm lo
cuitorii mai în vîrstă 
din sat să ne infor
meze dacă îşi mai a- 
mintesc cu citi ani 
în urmă trebuia să 
fie gata acest obiec
t iv . . .

A. FRAŢILA

La recenta plenară a Consiliu
lui judeţean al sindicatelor una 
din problemele analizate cu mult 
spirit critic a fost situaţia pro
iecţiei muncii în ansamblul acti
vităţii desfăşurate de sindicate 
şi de organele colective de con
ducere din întreprinderi. Anali- 
zind situaţia protecţiei muncii 
pe anul 1973 şi pe lunile anului 
curent, Consiliul judeţean al sin
dicatelor a constatat că la mul
te unităţi există preocupare per
manentă pentru îmbunătăţirea 
condiţiilor de muncă, se depun 
eforturi pentru prevenirea acci
dentelor şi a îmbolnăvirilor pro
fesionale. Astfel că, Ia un nu
măr de 185 locuri de muncă, in 
1973, s-au redus concentraţiile 
noxelor profesionale. Au tost a 
similate în producţie noi dispo 
zitive de protecţie. In agricultu 
ră, aproape 85 ia sută din trac 
toareie agricole au fost echipa'o 
cu cabine. Cu toate acestea, si. 
tuaţia protecţiei muncii în peri 
oada analizată este necorespun 
zătoare. Problema prevenirii ac 
cidentelor de muncă nu a con 
stituit o permanenţă a muncii de 
propagandă a grupelor sindicale 
Deseori s-au combătut absenţele 
întîrzierile de la serviciu şi mai 
puţin nerespectarea disciplinei 
tehnologice. Aşa se face că 
principala cauză oare a dus la 
înregistrarea unui număr ridicat 
de accidente de muncă a fost 
nerespectarea normelor de pro'

tecţie a muncii, necunoaşterea 
sau ignorarea cerinţelor tehno
logice. Din cauza nefolosirii mij
loacelor individuale de protec
ţie, (antifoane, unguente protec
toare. ochelari de protecţie etc.)

caracter de prevenire a acciden
telor şi îmbolnăvirilor profesio
nale. Un control efectuat recent 
a evidenţiat că în cîteva unităţi 
se menţin o serie de deficienţe. 
Astfel, la I.P.A.S. s-a constatat

Protecţia muncii, munca da 
prevenire a accidentelor este cu 
totul necorespunzătoare şi in pri
mele două luni ale acestui an. 
Cazurile petrecute dovedesc

Vigilenţă sporită pentrn 
prevenirea accidentelor

d e  muncă!
împotriva factorilor nocivi 
s-au înregistrat numeroase cazuri 
de îmbolnăviri profesionale. Cale 
mai multe s-au produs la între
prinderile „Independenta", „Li
bertatea“, „Tîrnava* — Mediaş 
şi I.M.M.N Copşa Mică. Plenara 
a constatat că conducerile aces
tor întreprinderi, sindicatele nu 
acţionează cu toată exigenta şi 
răspunderea, nu iau măsuri cu

e depozitare nereglementară a la
minatelor, concentraţii de noxe 
profesionale in mai multe secţii, 
ventilaţie necorespunzătoare. Si
tuaţii asemănătoare s-au întîlnit 
şi Ia întreprinderea judeţeană 
de industrie locală, întreprinderea 
mecanică Mîrşa, întreprinderea 
de prelucrare a lemnului Sibiu 
şi Ia altele.

mult formalism din partea con
ducătorilor procesului de pro
ducţie in instruirea muncitorilor 
din punct de vedere al preve
nirii accidentelor. Cităm un caz 
din analiza căruia rezultă că 
instruirea a fost necorespunză
toare, că nu s-a insistat pe cu
noaşterea regulilor de tehnică şi 
securitate a muncii. Astfel, la

fabrica „Record* din Sibiu s-a 
trecut la sudarea fisurii unui bu
toi de metal fără a fi eliminate 
total (prin aburire şi spălare) 
din acesta, reziduurile de moto
rină. Desigur, la încălzire s-a 
produs o explozie care l-a acci
dentat mortal pe sudor. Am re
latat exemplul, cu toată părerea 
de rău. pentru ca acesta să poa
tă constitui un semnal, să spo
rească atenţia fiecărui lucrător 
la locul de muncă.

Plenara Consiliului judeţean al 
sindicatelor şi-a propus ca, tn- 
cepînd cu 30 martie, să organi
zeze largi acţiuni de verificare 
a fiecărei secţii, a fiecărui Ioc 
de muncă pentru a lua măsuri 
imediate, acolo unde se dove
desc stări de periculozitate. De 
altfel, au fost stabilite mai multe 
măsuri menite să păstreze o sta
re de vigilentă permanentă, să 
prevină accidentele de muncă. 
Grupelor sindicale le revine un 
rol deosebit în a ţine trează gri
ja muncitorilor faţă de accidentele 
posibile, pentru a-î determina pe 
aceştia să nu ignore, să nu tra
teze cu uşurinţă regulile elemen
tare de protecţie la locul de 
muncă. De fapt, aceasta este şi 
intenţia noastră prin publicarea 
cîtorva aspecte ale acestei im
portante probleme, dezbătută cu 
responsabilitate de plenara Con
siliului judeţean al sindicatelor-

DUMITRU GEMENEI

Noi pelicule de 
mase plastice
Se poate prelungi viaţa cărţi

lor? Răspunsul afirmativ îi dau 
chimiştii. In lupta cărţilor cu 
praful şi umezeala a fost găsit 
un nou aliat preţios: masele 
plastice. La Institutul de cerce
tări pentru industria de prelu
crarea cauciucului şi maselor 
plastice a fost elaborată o teh
nologie originală de obţinere a 
unor noi pelicule de mase plas
tice contractabile şi extensibile. 
Una dintre acestea îşi poate găsi 
aplicare la ambalarea „ideală“ a 
cărţilor încă din tipografie în 
aşa fel incit în momentul în 
care cititorul rupe ambalajul a- 
casă, cartea e practic ca „ieşită 
de sub presă“. Aceste pelicule 
au şi fost folosite experimental 
pentru ambalarea şi păstrarea 
în cele mal bune condiţii a u- 
nor produse alimentare — car
ne, legume, brinzeturi, produse 
cosmetice, sau pentru acoperirea 
serelor şi solariilor. In cursul 
acestui an, o instalaţie-pilot, 
creată în cadrul întreprinderii 
de prelucrare a maselor plasti
ce din Bucureşti, va produce cir
ca 30 de tone de folii cu carac
teristici speciale.
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Ziar»! „Journal d’Egypte“ 
a  publicat un amplu articol

Cu prilejul alegerii tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în funcţia de 

preşedinte al Republicii 
Socialiste România

Cairo 2. —• Corespondentul Ager- 
pres, Nicolae Lupu, transmite: Sub 
titlul „Politica externă a preşedin
telui Ceauşescu a dus la o colabo
rare strinsă cu celelalte ţări şi, mai 
ales, cu statele arabe“, -ziarul „Jour
nal J'Egypte a publicat un amplu 
articol cu prilejul alegerii tovară
şului Nicolae Ceauşescu în funcţia 
de preşedinte al Republicii Socia
liste România. Articolul relevă per
sonalitatea remarcabilă a şefului 
statului român, contribuţia sa la 
creşterea continuă a prestigiului Ro
mâniei în lume.

Atitudinea proprie în politica ex
ternă. adoptată, de mai mulţi ani, 
de domnul Nicolae Ceauşescu — a- 
rata ziarul — a dus la stabilirea 
unor raporturi strînse şi prieteneşti 
r:u statele lumii, pe baza unei largi 
cooperări reciproc-avantajoase, mai 
ales cu ţările arabe. Numeroasele 
convorbiri avute cu şefii de stat 
arabi au condus la încheierea de 
acorduri avantajoase, pe baza ri
nei colaborări strînse în toate do
meniile. îndeosebi, în economie şi 
industrie,

Acordînd o atenţie deosebită vi
zitei întreprinse recent de şeful 
statului român în Libia, Liban, Siria 
şi Irak, articolul subliniază că a- 
ceasta a reprezentat un moment de 
cea mai mare importanţă în evolu
ţia relaţiilor româno-arabe.

Congresul 
Partidului 
Socialist 

Democratic 
din Italia

Genova 2. — Corespondentul Ä- 
grespres, Radu Bogdan, transmîtei 
Marţi au început la Genova lucră
rile celui de-al XVI-Iea Congres al 
Partidului Socialist Democratic din 
Italia (P.S.D.I.). Congresul este ur
mărit cu interes, mai ales datorită 
dificultăţilor prun care a trecut, re
cent, coaliţia guvernamentală de 
centru-stînga, în care socialist-de
mocrat ii deţin al treilea loc, pre
cum şi datorită frământărilor din 
sinul partidului.

în centrul dezbaterilor se vor a- 
fta. dincolo de obişnuitele înfrun
tări dintre curente, chestiunea liniei 
şi orientărilor partidului. In prezent, 
nici una din principalele componen
te ale P.S.D.I. mu pune sub semnul 
îndoielii, ci, dimpotrivă, sprijină 
participarea partidului la coaliţia 
de centru-stînga. Ceea ce noul cu
rent, creat în urmă cu cîteva luni 
în jurul fostului preşedinte al repu
blicii, Giuseppe Saragat, reproşea
ză. însă, actualului grup majoritar 
(îri fruntea căruia se află Mario 
Tanassi, preşedintele partidului, şi 
Flavio Orlandi, secretar politic), 
este „lipsa unei prezenţe efective a 
P.S.D.I., atît în guvern, cit şi, in 
general, în tară“, precum şi „o se
rie de erori politice“, comise mai 
ales în trecutul apropiat, prin par
ticiparea la guvernul de centru.

Raportul prezentat de secretarul 
politic al P.S.D.I., Flavio Orlandi, la 
deschiderea lucrărilor Congresului, 
a constituit o reafirmare a puncte
lor de vedere cunoscute ale grupu
lui majoritar din partid; modjil în 
care au fost puse în discuţie o se
rie dintre opiniile avansate de noul 
curent din cadrul P.S.D.I. au lăsat 
insă să se întrevadă că lucrările 
Congresului nu vor fi lipsite de ac
cente şi înfruntări polemice.

Ziarul prezintă, pe larg, poziţia 
constructivă a României faţă cie 
conflictul din Orientul Apropiat, a- 
rătînd că „politica externă a dom
nului Ceauşescu, trasată clar în 
timpul crizei din regiunea Orientu
lui Apropiat, se bazează. îndeosebi, 
pe aplicarea prevederilor diverselor 
rezoluţii ale O.N.U., şi pe princi
piul nelegitimităţii anexării de teri
torii aparţinînd altor ţări prin fo
losirea forţei sau a ameninţării cu 
forţa“, tn cadrul convorbirilor dom
nului Nicolae Ceauşescu cu şefii de 
stat arabi, arată articolul, „proble
mele Orientului Apropiat au con
stituit obiectul principal“, fiind stu
diate cele mai bune mijloace de 
realizare a unei păci juste şi dura
bile în regiune, implicînd retrage
rea Israelului din toate teritoriile 
arabe ocupate, soluţionarea proble
mei poporului palestinian în confor
mitate cu aspiraţiile sale naţionale, 
cu dreptul său legitim de a-şi or
ganiza propria existenţă şi de a-şi 
crea propriul stat independent.

Lucrările comitetului 
pregătitor al Conferinţei 
pentru examinarea modu
lui de aplicare a Tratatului 
cu privire la neproliferarea 

armelor nucleare
Geneva 2 (Agerpres). — La Ge

neva au început, luni, lucrările^ co
mitetului pregătitor al Conferinţei 
pentru examinarea modului de apli
care a Tratatului cu privire la 
neproliferarea armelor nucleare, 
care urmează să se desfăşoare 
în cursul anului viitor. Comitetul 
este format din 24 de state între ca
re şi România.

In baza consultărilor care au avut 
Joc, s-a stabilit ca lucrările comite
tului să fie conduse de un birou 
format din reprezentanţii Canadei, 
Poloniei şi Suediei, care vor prezi
da, prin rotaţie, cele trei sesiuni ale 
comitetului pregătitor.

In cadrul primei şedinţe, şeful de
legaţiei române, ambasadorul Con
stantin Ene, reprezentant permanent 
al Republicii Socialiste România pe 
lingă Oficiul O.N.U. din Geneva, a 
expus, într-o succintă declaraţie, 
punctul d  ̂ vedere al ţării noastre 
potrivit căruia comitetul pregătitor 
trebuie să-şi desfăşoare- .ucrările pe 
baza principiilor şi procedurilor Na
ţiunilor Unite, a participării unor 
state suverane şi • independente, în 
condiţii de deplină egalitate.

Pornind de la aceste considerente. 
România s-a pronunţat în favoarea 
conducerii lucrărilor comitetului pe 
baza principiului rotaţiei tuturor 
statelor participante.

Conferinţa pentru 
securitate şi cooperare 

in Europa
Geneva 2 (Agerpres). — La Con

ferinţa pentru securitate şi coope
rare în Europa continuă, într-un ritm 
susţinut, procesul de redactare a 
documentelor, în toate subunităţile 
sale de lucru.
' In subcomisia pentru informaţii, 

unde se află spre examinare un nu
măr mare de propuneri, reprezen
tanţii celor 35 de state participanta 
au ajuns la un acord preliminar a- 
supra unor prevederi vizînd măsuri 
care să ducă la o mai bună coope
rare pe plan general-european in 
acest domeniu. Pornind de la pre
misa că mijloacele de informare, 
alături de alte forme de cooperare, 
pot constitui pîrghii importante in 
efortul de edificare a păcii şi înţe
legerii între popoare, de realizare 
a unei mai bune cunoaşteri reci
proce şi îmbogăţirii spirituale a per
sonalităţii umane, delegaţiile au evi
denţiat necesitatea extinderii schim
burilor respective şi au definit o 
serie de măsuri concrete pentru rea
lizarea obiectivelor propuse. Se are 
în vedere ca, pe lingă practicile si 
formele de pînă a-cum. a căror va
loare s-a dovedit pozitivă, să se gă
sească forme noi, de natură să fa
ciliteze o mai bună diseminare a 
informaţiei orale, tipărite, radiodi
fuzate şi filmate. Condiţiile speci

fice in care se vor realiza unele din 
aceste obiective urmează să fie stipu
late în acorduri şi înţelegeri con
venite între parteneri.

La propunerea delegaţiei române, 
în textele reţinute s-au introdus pre
vederi referitoare la creşterea gra- 
.duală a schimburilor de ziare, pe
riodice şi alte publicaţii, în condiţii 
ilîciproc avantajoase convenite in- 
t»ţe părţile interesate. De asemenea, 
conform acestor prevederi ar urma 
cas partenerii să găsească şi mij
loacele potrivite de soluţionare a 
aspectelor financiare pe care le im
plicai asemenea schimburi. Dispozi
ţiile', concrete ar urma să fie for
mulate cu prilejul încheierii acor
durilor şi înţelegerilor.

Desţigur. textele convenite repre
zintă un progres real, dar în aten
ţia participanţilor se află încă o ga
mă larjgă de probleme pentru rezol
varea cărora se cer eforturi conju
gate în vederea găsirii unor soluţii 
şi' formule care să întrunească con
sensul.

Vizita delegaţiei 
U.G.S.R. la Damasc

P. UNGARA:
Imagine din centru! de control al 
reactorului atomic din cadrul Uni
versităţii politehnice din Budapesta

l E lH i l I I M l
Washington 2. — Corespon

dentul Agerpres, C. Alexandroa- 
ie, transmite: La Boston a fost 
inaugurată o expoziţie de tapi
serii contemporane româneşti. 
Organizată de un comitet de 
iniţiativă, alcătuit din profesori 
ai universităţilor din oraş, mu
zeografi, critici de artă, artişti 
plastici şi conducerea Bibliote
cii române din Ne w York, ex
poziţia prezintă creaţia recentă 
a unor cunoscuţi artişti români, 
între care Mimi Podeanu, Ion 
Pacea, Sever Frenţiu, Hortensia 
Masichievici, Liana Şaru, Ion 
Steni. „Se cuvine admirată arta 
cu care sínt asociate tradiţiile 
străvechi ale vestitelor ţesătoare 
de covoare din România cu ac
centele artei tapiseriei moderne 
europene“ — se sublinia în co
mentariul postului de radio 
local asupra expoziţiei româ
neşti.

Tokio 2. — Corespondentul A- 
gerpres, Paul Diaconu, transmi
te: Ministrul afacerilor externe 
al Japoniei, Masayoshi Ohira, a 
primit, marţi, pe Constantin 
Stanciu, adjunct al ministrului 
comerţului exterior, care a efec
tuat o vizită în Japonia.

De asemenea, au avut loc pri
miri la Yasuhiro Nakasone, mi
nistrul comerţului internaţional 
şi al industriei, şi la Daisuke 
Akita, vicespeaker al Camerei 
Reprezentanţilor.

Cu acest prilej au fost discu
tate aspecte privind stadiul ac
tual şi perspectivele de dezvol
tare a relaţiilor economice ro
mâno-japoneze.

Damasc 2 (Agerpres). — Cores
pondenţă de la Crăciun Ionescu: La 
Damasc a sosit,' într-o vizită oficia
lă, Ia invitaţia Federaţiei Generale 
a Sindicatelor Muncitorilor din Si
ria, o delegaţi© a Uniunii Generale. 
a Sindicatelor din România condusă 
de Mihai Dalea, preşedinte al Con
siliului Central al U.G.S.R.

La 2 aprilie, Ia sediul federaţiei au 
început convorbirile între cele două 
delegaţii. In cadrul discuţiilor, des
făşurate într-o atmosferă cordială,
delegaţiile s-au informat reciproc
asupra realizărilor şi preocupărilor

organizaţiilor sindicale din România 
şi Siria. Ambele părţi şirau exprimat 
satisfacţia pentru evoluţia pozitivă 
a legăturilor dintre ele în spiritul 
bunelor relaţii existente între Repu
blica Socialistă România şi Republi
ca Arabă Siriană şi s-au pronunţat 
pentru dezvoltarea şi diversificarea 
relaţiilor dintre organizaţiile sindi
cale ale celor două ţări în interesul 
oamenilor muncii, al cauzei păcii şi 
prieteniei între popoare.

Tot la 2 aprilie delegaţia U.G.S.R. 
a vizitat Uzina textilă Houmasieh 
din Damasc.

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
•  SAVANŢII DE LA .JET PRO- 

»ULSION LABORATORY'' DIN PA
SADENA (California) au anunţat că 
nformaţia difuzată anterior, pe baza 
latelor transmise de sonda spaţială 
.Mariner-10", potrivit căreia în ju- 
ul planetei Mercur s-ar roti un sa- 
elit natura!, s-a dovedit a fii erona- 
ă. După cum au precizat experţii 
NA.S.A.. aparatele de pe „Mariner- 
10" au reperat, în fapt, una din mi- 
iardele de stele din spaţiul cosmic. 
5onda a transmis, în schimb, o im* 
iortantă cantitate de date despre 
i.tmosfera planetei Mercur şi_ des
pre cîmpul magnetic al acesteia. în 
prezent „Mariner-10" se îndepărtea- 
să de Mercur cu o viteză de 40 Ö00 
kilometri pe- oră, continuînd să fil
meze, Ia anumite intervale, planeta.

0  LUNI D U PĂ -AMIAZĂ, MINIS
TRUL APĂRĂRII AL ISRAELULUI, 
MOSHE DAYAN, a conferit cu omo
logul său amerioan, James Schlesin
ger. Agenţiile Associated Press şl 
Reuter afirmă că întrevederea s-a a- 
xat pe probleméle livrărilor de ar
me ale S.U.A. către Israel.

0  INSULELE BAHAMAS — STAT 
CARE A OBŢINUT INDEPENDEN
ŢA ANUL TRECUT — au devenit

cel de-al 139-lea membru al Organi
zaţiei Mondiale a Sănătăţii, s-a a- 
nunţat oficial la sediul Naţiunilor 
Unite.

0  LA LINIA DE ÎNCETARE A 
FOCULUI DE PE ÎNĂLŢIMILE GO
LAN s-au înregistrat, marţi, noi in
cidente între forţele siriene şi is- 
raeliene — a anunţat un purtător de 
cuvînt militar de la Damasc, reluat 
de agenţiile de presă. EI a menţio
nat că artileria şi tancurile siriene 
au deschis focul în momentul în ca
re trupele israeliene încercau, din 
nou, să-şi întărească poziţiile avan
sate de la linia frontului.

@ UN COMUNICAT AL COMAN
DAMENTULUI MILITAR DE LA TEL 
AVIV, reluat de agenţiile Associa
ted Press şi Reuter, afirmă că tru
pele siriene au deschis, marţi, . foc 
de artilerie şi de tancuri împotriva 
unor poziţii israeliene din sudul te
ritoriului ocupat în cursul războiu
lui din octombrie 1973. Se menţio
nează că artileria şi tancurile israe
liene au ripostat.

0 DUPĂ ÎNSEMNATELE PAGUBE 
UMANE ŞI MATERIALE PROVOCA
TE ÎN 10 STATE ALE BRAZILIEI,

declarate „zone de calamitate pu
blică", apele rîurilor revărsate au 
început să se retragă şi mii de re
fugiaţi au început să se reîntoarcă 
la gospodăriile distruse.

0 ACŢIUNEA GREVISTĂ CARE 
PERTURBA PARŢIAL, ÎNCEPÎND 
DE O SÄPTÄMlNÄ, ACTIVITATEA 
ATELIERELOR DE CONSTRUCŢII 
ELECTRICE DIN ORAŞUL BELGIAN 
CHARLEROI (A.C.E.C.), filială a 
Societăţii nord-americane Westing
house, s-a generalizat. După cum 
relevă agenţia Associated Press, ce
lor 2 200 de salariaţi aflaţi în grevă 
de săptămîna trecută, li s-au alătu
rat luni şi ceilalţi 5 000.

Greviştii protestează împotriva 
concedierilor abuzive la care re
curge societatea, revendicînd, toto
dată, îmbunătăţirea condiţiilor de 
viaţă.

0 PREŞEDINTELE SUDANULUI, 
GAFE AR NUMEIRI, a sosit, marţi, 
la Alexandria, în cadrul unei'vizite 
în Republica Arabă Egipt, unde va 
avea convorbiri cu preşedintele 
Anwar Sadat în legătură cu dezvol
tarea şi adîncirea relaţiilor dintre 
cele două ţări. La sosirea pe aero
portul din Alexandria, preşedintele 
Numeiri a fost întîmpinat de pre
şedintele Sadat şi de alte oficiali
tăţi egiptene.

Oficiul judeţean 
de turism Sibiu

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS :

— organizator turism
— recepţioneri hotel

în condiţiile prevăzute de Legea nr. 12/1971 şi sa cu
noască o  limbă de uz internaţional.

MAI AN G A JEA ZĂ :

— bucătari
— vînzători mărfuri pe valută

Informaţii la biroul personal, Piaţa Unirii nr. 4, 
Sibiu.

I. C. S. A. P. Sibiu
ANGAJEAZĂ;

— 4 motoscuterişti
— ajutori ospătari pentru sezonul de vară pe li

toral, care să cunoască limba germană
— muncitoare bucătărie

— 2 şoferi
Informaţii suplimentare la compartimentul personal 

al întreprinderii.

Direcţia judeţeană de poştă  
şi telecom unicaţii Sibiu

face cunoscut abonaţilor telefonici că în perioada ac
tuală se va trece la schimbarea unor numere de telefon 

în  vederea pregătirii lucrărilor de extensie a reţelei şî 
centralei telefonice din municipiu.

Schimbările vor avea loc în întreaga reţea, majorita
tea în cartierul Hipodrom.

întreprinderea judeţeană de gospodărie 
comunală şi locativă Sibiu

str. Eschile nr. 6 recrutează candidaţi pentru cursul 
de calificare gradul I în meseriile :

— zidar-roşar-tencuitor — cu durata de 8 luni

— sobar — cu durata de 5 luni.
Se primesc absolvenţi de şcoală generală, în vîrstă 

de peste 17 ani sau, cel puţin 4 clase ale şcolii generale, 
în aceleaşi condiţii de vîrstă.

Informaţii suplimentare se dau la sediul întreprinde
rii, biroul plan-personal-învăţămînt, telefon 2 16 06.

Autobaza transporturi 
auto Sibiu

recrutează candidaţi pentru ŞCOALA DE ŞOFERI 

PROFESIONIŞTI AIUD, seria 15 aprilie 1974.

Se asigură cazare, masă şi şcolarizare gratuită.

Acte necesare: copie legalizată după certificatul de 

naştere, copie legalizată după certificatul de studii, cer

tificat medical eliberat de Policlinica C.F.R. Sibiu, ca

zier judiciar.

înscrierile se fac la sediul Autobazei Sibiu, str. 
Sevastopol nr. 12, pînă la data de 12 aprilie 1974.

Se primesc şi femei, în aceleaşi condiţii. ,

Întreprinderea de reţele electrice
Sibiu

face cunoscut că examenul pentru autorizarea electri
cienilor se ţine în ziua de 11 aprilie 1974, ora 8, la se
diul întreprinderii din Sibiu, str. Uzinei nr. 7, pentru 
candidaţii din judeţele Sibiu şi Alba.

Icemenerg Sibiu
str. Uzinei nr. 7 angajează prin concurs;

— 2 ingineri tehnologia construcţiilor de maşini

— 1 maistru tehnologia construcţiilor de maşini

Informaţii suplimentare se pot obţine de Ia biroul 
personal-salarizare, telefon 1 39 42.

Cooperativa m eşteşugărească  
J ă g u r a “ Cisnădie

A N G A JE A Z Ă ;

— tricoteze cu aparate şi pentru lucru de mînă la 
domiciliu

M ica  p u b l ic i t a t e
VÎND toate scalele anal atelier 

de dogărie. Petreşă 134, Judeţul Al
ba, Căpîlnar Elisabeta.

VIND două fotolii antice, cu ban-
că. Sibiu, str. Negoi 31.___________

VÎND casă liberă, Agnita, str. Bi* 
sericii 51, judeţul Sibiu.
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